
E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l
AJUNTAMENT DE TORDERA 

Acta del Ple de 25 de novembre de 2004 

 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 10/2004 
Tema.- Ple ordinari de 25 de novembre de 2004 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT 
DE TORDERA DE 25 DE NOVEMBRE DE 2004 

Hora de començament: les 21.00 hores del dia 25 de novembre de 2004. 
Hora d'acabament: les 23.40 hores del dia 25 de novembre de 2004. 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut, 
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament- 
CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim 
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal, 
Fira del Ram i Esports-CiU. 
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de 
Benestar Social i Sanitat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment 
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU. 
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU. 
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T. 
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal. 

ÍNDEX D’INTERVENCIONS 
 
Alcalde --3, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 

34, 35, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 45, 46, 48, 49, 51, 52, 53, 54 
Arseni Garcia Matas.-CiU ---------------------------------------------------------- 6, 11, 15, 19, 20, 28, 52 
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Bernat Costas Castilla.-ERC-AM --------------------------6, 12, 22, 25, 28, 31, 34, 37, 39, 41, 43, 49 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU-------------------------------------------------------------------------19, 26, 52 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC------------------------- 8, 14, 16, 23, 25, 28, 32, 35, 38, 42, 46, 53, 54 
 
Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T--------------------------------------------------------------------------- 46 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T --------- 7, 13, 16, 19, 20, 22, 24, 27, 29, 31, 34, 37, 41, 45, 51 
 
M. Àngels Cayró Pujol.-CiU -------------------------------------------------------------------------------- 38 
Mercè Jimenez Subirós.-CiU ------------------------------------------------------------------------------ 51 
 
Rafel Matas Ribas.-CiU -------------------------------------------------------------------------------------- 52 
 
Secretari ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 19 
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MANIFEST CONTRA LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE (*) 

Alcalde: comencem la sessió plenària de 25 de novembre. Abans de 
començar, faríem referència a la diada justament del 25 de novembre que és 
el Dia internacional contra la violència de gènere i al Manifest que 
l’Ajuntament juntament amb El Casal de la Dona ha fet públic a la plaça de la 
Vila, just sota l’Ajuntament,  com a recolzament  sobretot a totes aquelles 
persones  que han estat víctimes i que poden ser potencialment víctimes de la 
violència de gènere. Annexarem a l’acta del Ple el Manifest llegit a la plaça i 
consensuat per tots els grups municipals i El Casal de la Dona.  

APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.-Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de 30 de setembre de 2004. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 8/2004 
Tema: Ple ordinari de 30 de setembre de 2004 
Alcalde: dit això, passaríem a l’ordre del dia. El primer punt de l’ordre del dia 
és l’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de 30 de 
setembre de 2004. Alguna intervenció a l’aprovació de l’acta? No? Doncs 
l’aprovaríem per assentiment. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’Acta del Ple ordinari de 30 de setembre de 2004 i esdevé 
aprovada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del 
RD 2568/86, de 28 de novembre. 
 

DESPATX D'OFICI 

2.- Despatx d’ofici de 25 de novembre de 2004. 
 
Alcalde: i passem al Despatx d’Ofici que és el següent punt de l’Ordre del 
dia. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix el següent: 
 
1. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde i la regidora de Cultura 

a la Trobada Gegantera del Maresme a la qual hi va participar també la 
Colla de Geganters de Tordera, el 16 d’octubre passat al Masnou. 

2. Es dona compte al Ple de la reunió mantinguda entre l’alcalde i el  diputat 
Josep Sánchez Llibre el 22 d’octubre passat a Tordera per tractar els 
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temes referents a la carretera N-II al seu pas pel municipi (Desdoblament i 
cruïlla de Can Bertolí). 

3. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde i la regidora 
d’Ensenyament a la reunió amb els pares d’alumnes matriculats a la Casa 
dels Infants. La trobada va tenir lloc el dia 27 d’octubre i va tenir caràcter 
informatiu.  

4. S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde a l’assemblea de Comerciants 
de Tordera Centre el 27 d’octubre passat.  

5. Es dóna compte al Ple de l’assistència del regidor adjunt a Alcaldia a la 
reunió en matèria de Joventut convocada per la Federació Espanyola de 
municipis i províncies el dia 28 d’octubre a Madrid.  

6. Es dóna compte al Ple de la celebració de l’acte de reconeixement i 
homenatge al torderenc i seleccionador nacional, Jordi Camps Tresserres, 
amb motiu del  triomf aconseguit per la Selecció Catalana d’Hoquei Patins 
en el campionat Mundial celebrat a Macau (Xina). L’acte es va celebrar el 
28 d’octubre i va reunir prop d’un centenar de persones.  S’aprofita 
l’avinentesa per reiterar el suport de Tordera a l’oficialitat de la Selecció 
Catalana que  s’ha de ratificar demà divendres, 26 de novembre, a Fresno 
(Estats Units). 

7. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde, convidat per Acció 
Cultural del País Valencià, al lliurament dels Premis Literaris Octubre que 
va tenir lloc el dia 29 d’octubre a València. 

8. S’informa a la corporació sobre l’assistència de l’alcalde a la presentació 
del llibre de Montserrat Sans, vídua de Miquel Martí Pol, el passat 10 de 
novembre a Girona, just un any després de la mort del poeta.  

9. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde a la reunió d’alcaldes i 
portaveus convocada pel Consell Comarcal del Maresme i el Reial 
Automòbil Club de Catalunya durant la qual es va exposar l’informe de 
sinistralitat a la carretera N-II.  

10. S’informa al Ple de la corporació que el passat 13 de novembre Tordera va 
acollir el lliurament de premis de la Mostra Literària del Maresme. El jurat 
va premiar els treballs de les torderenques Cristina Castañé i M. Teresa 
Reyner a les quals es va fer extensiva la felicitació per aquest guardó.  

11. El 15 de novembre l’alcalde va inaugurar l’exposició dels treballs realitzats 
aquest any pel Col·lectiu d’Artesans de Tordera. A l’acte hi van assistir 
diferents regidors i una vintena de persones. Es felicita el Col·lectiu 
d’Artesans per aquesta iniciativa, així com per la tasca que realitzen en la 
vida associativa del municipi. 

12. Es dóna coneixement al Ple de l’assistència de l’alcalde i la regidora de 
Cultura al sopar anual de socis de l’Associació La Nostra Dansa que es va 
celebrar el dia 19 de novembre.  

13. La Regidoria de Cultura de l’Ajuntament de Tordera va organitzar el passat 
20 de novembre una sortida guiada en motiu de l’any Dalí a la qual hi va 
assistir la regidora de Cultura i hi van participar més de quaranta persones.  
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14. S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde i el regidor de Governació a 

l’assemblea convocada per l’associació de Veïns de Fibracolor el 21 de 
novembre passat. 

15. Des del 30 de setembre passat l’alcalde ha atès 50 visites particulars i ha 
assistit a una trentena de reunions convocades des dels diferents àmbits.  

 
 

COMUNICACIONS  

Alcalde: el següent punt seria l’apartat de comunicacions. Només fer esment 
a una qüestió que s’ha  parlat en el Despatx d’Ofici respecte del 
desdoblament de la N-II i del giratori de Can Bertolí per posar-nos una mica al 
dia de com està tota aquesta situació. Una qüestió: el desdoblament de la N-II 
per un únic corredor és una proposta seriosa que va endavant des del propi 
Ministeri de Foment i des del Departament de Carreteres de la Generalitat, i 
en aquests moments  s’està ja començant a fer  l’estudi d’impacte ambiental 
que ocuparà el desdoblament de la N-II. 
 
En referència al giratori de Can Bertolí ja està tot el procés administratiu fet  i 
en aquests moments ja està l’obra  a Intervenció de l’Estat per tal de  dotar-la 
definitivament de partida pressupostària i engegar-la. D’altra banda, s’ha fet 
una esmena  als pressupostos de l’Estat per reafirmar aquesta situació per tal 
que estigui no només prevista a Tresoreria sinó que hi hagi explícitament dins 
dels pressupostos del Ministeri de Foment de l’Estat una partida  pel giratori 
de la N-II i la Gi-600. El mateix passa en el Departament de Carreteres de la 
Generalitat. Aquesta és la situació,  i la previsió  és que es faci segons els 
Serveis Tècnics del propi Ministeri l’actuació en un breu termini. Pretenia que 
tothom sabés  que la feina està acabada i només falta que surtin ja  els diners 
del Ministeri perquè es faci l’obra. 
 
I com a comunicacions no hi hauria res més. Hi ha temes pendents però és 
millor explicar-los quan hi hagi més dades  i ja en parlaríem com estan altres 
temes engegats. 
 

TEMES ORDINARIS 

3.- Modificació puntual del Pla General d’Ordenació Urbana per la 
requalificació de terrenys per al nou CEIP al V. de Sant Pere. 
6. OBRES  URBANISME 
6.2.1. PLA GENERAL D’ORDENACIÓ URBANA. MODIFICACIONS 
Alcalde: passaríem per tant als temes ordinaris. El tercer punt de l’ordre del 
dia és la modificació puntual del Pla general d’ordenació urbana per a la 
requalificació de terrenys per al nou centre d’educació al veïnat de Sant Pere. 
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Abans de passar la paraula al regidor d’Urbanisme vull fer un  comentari al  
respecte. Es tracta d’una tercera escola a Tordera, de la segona que es 
posarà en marxa,  i que s’ubicarà al veïnat de Sant Pere per una qüestió de 
repartiment en el territori,  que sigui accessible poder arribar-hi tant per a les 
persones que viuen en el nucli urbà, que entenem per centre de Tordera, com 
per a la gent que està al veïnat de Sant Pere i que s’ha de desplaçar per anar 
a l’escola. Per què hi ha un terreny on s’ha d’efectuar una modificació puntual 
de Pla general? Justament perquè en el moment que es va fer la urbanització 
del veïnat de Sant Pere no estava normalitzat ni reglamentat tot el que és el 
territori; per tant, no hi havia Pla general. No hi van haver les seves 
corresponents cessions d’equipaments i tenim un dèficit important en aquella 
zona quant a equipaments públics. Per tant, en el seu moment es va declarar 
sòl urbà perquè tocava i perquè  s’havia de reconèixer així,  però tenim uns 
dèficits que hem d’anar rectificant a mesura que les coses van succeint, tenint 
en compte que entenem que el veïnat de Sant Pere, com la resta del municipi, 
té dret a uns serveis, i no hem volgut deixar de fer aquesta actuació  pel fet 
que l’Ajuntament no tingui sòl d’equipaments. Podíem haver fet d’aquesta 
mateixa actuació en altres sectors del municipi on sí hi havia sòl 
d’equipaments  però ens va semblar que era coherent fer aquest repartiment 
arreu del municipi i del territori. Dit això, li passo la paraula al regidor 
d’Urbanisme. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: sí, gràcies. Molt esquemàticament… El barri de 
Sant Pere és un espai densament consolidat, sense sòl, destinat a 
equipaments, tal i com deia l’alcalde, de titularitat pública. Aquest sector, a 
causa de la seva condició o consolidació que podria tenir uns equipaments 
públics ens veiem obligats a fer la modificació del Pla general que incorpori 
aquest sòl urbà. La topografia d’aquesta franja situada a la banda oest, 
corresponent a la parcel·la 8, del polígon III, del sòl no urbanitzable, està en 
continuïtat amb els terrenys de conreu que actualment ocupen el sistema de 
parcs i jardins i una posició una mica més elevada que la resta, unes cotes 
que van des del 35 fins als 49 metres. 
 
Després hi ha una altra parcel·la que és l’espai corresponent a la parcel·la 
132, del polígon III, que es divideix en dues franges: la franja situada a la 
banda oest està dedicada al conreu, amb una fondària d’uns 100 metres 
aproximadament, que aquí és on es pensa ubicar en principi el nou 
equipament, i al costat hi ha una altra zona una mica més alta que en aquests 
moments no està conreat. A grans  trets  aquesta seria la situació d’aquesta 
modificació puntual del Pla general perquè s’hi pugui ubicar l’escola. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? En Bernat Costas per ERC. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies. Bé, per fi ens trobem amb una 
bona notícia urbanística. Les darreres vegades que s’han portat punts 
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urbanístics al Ple, les notícies no solien ser espectacularment bones i  
aquesta vegada estem contents  de trobar-nos aquest punt damunt la taula en 
l’Ordre del dia d’avui. Vull valorar positivament, primer,  que s’hagi de fer 
aquesta modificació. Vol dir que Tordera està en camí  de resoldre els seus 
dèficits  amb equipaments educatius. Valorar positivament que un cop feta 
aquesta modificació el següent pas que és crear l’equipament al damunt està, 
diria jo, totalment garantit i més en haver vist que hi ha partida pressupostària 
a la Generalitat per fer-ho, pràcticament un cop finalitzi el tràmit d’aprovació 
del pressupost pel 2005 i valorar positivament l’emplaçament. Ja des del 
primer moment ens hem mostrat molt partidaris que Tordera ha de fer un 
esforç importantíssim de reequilibri territorial. Els serveis al municipi estan tots 
concentrats en un zona que si bé és el centre històric, és el nucli de la 
població, també és clarament cert que no és una de les zones  que presenti 
un creixement únic, és a dir,  el poble no està creixen no només per la part del 
centre sinó que el poble està creixent per a tot arreu. Per tant, concentrar els 
serveis en un mateix lloc no només és socialment contraproduent  sinó que, a 
més, planteja problemes  de mobilitat el fet de concentrar serveis en una 
mateixa zona, i a banda, de poc equilibri territorial. En aquest sentit, doncs, 
valorar positivament aquests aspectes diferents que són clarament col·laterals 
a aquesta proposta de modificació de Pla general i en virtut d’aquests motius 
creure que la ubicació que es proposa per aquest equipament educatiu és 
correcte i pot ajudar al desenvolupament social del veïnat de Sant Pere, al 
teixit social del veïnat de Sant Pere, i ja veieu que les consideracions en el 
cas d’avui són  de caràcter social, no pas  de caràcter urbanístic. El meu vot 
serà favorable a aquesta modificació del planejament urbanístic del poble per 
poder  dotar el veïnat de Sant Pere d’una zona d’equipaments  i per poder 
instal·lar en aquella zona  una de les dues escoles que cal construir en el 
nostre poble. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina pel M.A.p.T ? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en primer lloc,  celebrar aquesta 
notícia positiva que és una actuació urbanística encaminada a  un equipament 
educatiu i social i en aquest sentit la proposta que se’ns posa damunt la taula 
nosaltres l’hem valorat positivament  i amb el seu objectiu hi estem d’acord. 
No voldríem deixar passar l’oportunitat de fer una reflexió  en aquest cas  del 
perquè després d’un any i mig/ dos d’haver-se fet la revisió del Pla general 
ens trobem que estem fent una modificació puntual d’uns terrenys per a un 
equipament com ha de ser aquesta nova escola pública i del perquè no s’hi 
havia pensat abans. Això valgui com a reflexió de dir que alguna cosa a fallat  
a l’hora de distribuir equipaments en el municipi, a l’hora de fer   la revisió del 
Pla general.  Aquesta reflexió per un costat. 
 
Però tot i que hem de dir  que estem d’acord en la modificació que se’ns 
proposa, no podem deixar tampoc de dir que hem trobat a faltar alguna 
documentació  que entenem que si això ha d’arribar a bon port ha de ser una 
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documentació que es complementi, és a dir, que aquesta modificació puntual 
del Pla general sigui completada  a l’objecte que en un futur no pugui ser 
subjecte  d’impugnacions per terceres persones, que això dilati o faci que 
aquest procés sigui més lent i que finalment no assolim l’objectiu que ens 
proposem que és la construcció d’aquesta nova escola pública de forma 
immediata. Seguin la mateixa esquemàtica que proposa la modificació  i fent 
simplement una lectura de la documentació bastant escassa d’aquesta 
modificació puntual  hem trobat a faltar  la documentació que de forma ràpida  
diré:  entenem que aquesta modificació hauria de tenir la documentació que 
s’exigeix per a qualsevol modificació del planejament urbanístic i això ens 
remet a l’article  59 de la Llei d’urbanisme, Llei 2/2002, que entre d’altra 
documentació  exigeix que hi hagi una agenda, una avaluació econòmica, una 
documentació mediambiental adequada  o com a mínim el que es diu un 
informe   mediambiental, també el programa d’actuació urbanística i en el cas 
de la memòria diu explícitament que ha de contenir el que és el programa de 
participació ciutadana, la justificació de l’observança de l’objectiu del 
desenvolupament urbanístic sostenible – que la nova Llei d’urbanisme diu que 
s’ha de destacar i hi ha hagut aquest canvi de filosofia- , i també una 
justificació  que s’ha observat l’objectiu del desenvolupament urbanístic  
sostenible quant a la mobilitat. I aquest sí que és un dels aspectes que ens 
preocupa força com pot ser el trànsit o l’accés  al nou equipament públic. 
Entenem que tota aquesta documentació  com a mínim s’hauria d’incloure en 
aquest document i si més no que es completés  ara després de l’aprovació 
inicial perquè en fase d’exposició o d’informació pública    estigués a l’abast 
de tothom, i això no sigui excusa  perquè hi hagi terceres persones que ho 
puguin impugnar per simples defectes de forma. 
 
Alcalde: gràcies. El grup Socialista? La Sra. Rodríguez... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. Nosaltres entenem la necessitat, o 
sigui,  crec que el Departament d’Educació ha pres les mesures necessàries 
per resoldre un problema que Tordera venia arrossegant des de feia molt de 
temps i per tant el nostre vot serà favorable a la requalificació. Però també 
volíem deixar esment que en el seu moment quan es va fer l’aprovació de la 
revisió del Pla general, el nostre grup no va votar a favor d’aquesta revisió 
perquè ja vam manifestar que hi havia deficiències en aquesta revisió  i que 
s’havia fet des d’una òptica externa,  sense tenir en compte  a vegades les 
necessitats implícites de la població.  El dèficit no s’ha creat ara a Sant Pere. 
Fa anys que existeix. Quan es va fer la revisió del Pla general existia la revisió 
d’aquest dèficit i no es va fer res al respecte. Per tant, al cap d’un any i mig 
resulta que hem de començar a requalificar perquè no es va tenir en compte. 
Personalment i el nostre grup hem analitzat el tema i no ens agrada 
excessivament la ubicació per la problemàtica d’accés que creiem  que 
comportarà, però entenem que paral·lelament s’hauria de fer un pla de 
mobilitat. Havíem detectat una sèrie de deficiències de tipus administratiu que 
crec que el regidor Alsina ja ha posat de manifest i que per tant no volem 
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incidir. Per tant, el que jo crec que realment és important és que es nota un 
canvi a la Generalitat que fa que es comencin a resoldre els problemes al 
territori d’una manera no només dient, que es resoldran, sinó pressupostant-
t’ho i crec que ens hem de felicitar tots  que una de les primeres escoles que 
es facin sigui a Tordera. Per tant, el nostre vot serà favorable a la modificació 
puntual tot i aquestes salvetats que hem posat damunt la taula. 
 
Alcalde: gràcies. Dues coses breus: som conscients que manca 
documentació urbanística a l’expedient, però tenim la voluntat de subsanar-la 
entre l’aprovació inicial  i la provisional senzillament perquè ha estat un tema 
d’urgència . Aquesta modificació puntual del Pla general es produeix per un 
dèficit d’equipament i coneixem el fet de la construcció d’una segona escola a 
Tordera des de la proposta que es va fer l’any 2003. Inicialment hi havia una 
proposta d’una sola escola, més l’actual, per motius aliens en la previsió de 
tothom, no només de l’Ajuntament sinó del propi Departament 
d’Ensenyament. El creixement d’infants ha estat superior al que teníem 
previst. Per tant, s’ha decidit  fer un segon centre a Tordera i fer un segon 
centre a Tordera allà on fos. Nosaltres, com explicava abans de començar a 
debatre la qüestió, vam decidir que fos a Sant Pere per una qüestió d’equilibri 
territorial i crec que tots hi estem d’acord. I justament perquè com explicava 
inicialment no hi havia sòl d’equipament per dèficits  diferents tot i que el 
còmput general del poble sí que està ben calculat i diríem que sostenible 
dintre de la situació. A Sant Pere hi havia el dèficit i en aquesta ocasió  hem 
cregut que era important ubicar aquest centre  d’ensenyament primari a Sant 
Pere i calia  fer un esforç i fer-ho ràpid. El que estem fent ara  és no només la 
modificació puntual del Pla general que podia ser-ho perfectament sense 
acords amb els propietaris dels terrenys. Hem portat aquesta modificació 
paral·lelament  amb converses amb diferents propietaris del veïnat de Sant 
Pere  i diferents espais que podien o eren candidats  a ser espais que 
ocupessin aquesta escola pública .  Com que diferents terrenys, de quatre 
concretament, s’ha decidit i s’ha arribat a acords  mitjanament amb els 
responsables i amb els propietaris d’aquesta zona, s’ha fet la modificació 
puntual de Pla General amb certa urgència, amb bastant urgència, pels 
Servies Tècnics i tenim clar i som conscients que haurem d’afegir 
documentació  entre aquesta primera aprovació i la definitiva, però repeteixo, 
per una qüestió d’urgència i necessitat perquè quan sigui definitiva ja pugui la 
Generalitat entrar a fer el Centre d’Educació Primària. És una d’aquelles 
qüestions que no la portarem nosaltres només sinó que es portarà 
conjuntament amb el Departament d’Educació  i tots sabem que és una 
qüestió de decisió  de la Conselleria d’Urbanisme i que per tant això ens ho ha 
d’aprovar  Urbanisme, però tenim el recolzament  explícit i necessari d’un altre 
Departament de la Generalitat amb la qual cosa  no tindrem cap tipus de 
problema, sembla ser. És evident que manca documentació en l’expedient i 
també saben perfectament vostès i els representants de la Comissió 
Provincial d’Urbanisme que l’anirem afegint i que arribarà en el seu moment a 
l’aprovació definitiva amb tota la documentació subsanada. Però hi ha 

9 



E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l
AJUNTAMENT DE TORDERA 

Acta del Ple de 25 de novembre de 2004 

 
consciència que falta documentació per una qüestió d’urgència. I també és 
evident que a la zona de Sant Pere hi ha un problema d’accés agaféssim el 
terreny que agaféssim , per una qüestió d’urbanisme de la zona, d’amplitud 
dels carrers, d’accessos... i tots els terrenys que havíem proposat tenien un 
problema o altre d’accessibilitat. Aquest en té uns de concrets, però també 
està clar  que per tal de posar en marxa l’escola haurem de fer  alguna 
reforma en alguns carrers perquè s’hi pugui arribar amb tranquil·litat. També 
som conscients d’aquesta situació  que es produeix a la totalitat del veïnat de 
Sant Pere; si no hi havia problemes per arribar  als carrers, hi havia un 
problema per proximitat a la via del tren, o a la carretera Gi-600 que eren 
altres de les qüestions que sortien quan buscàvem un espai per fer l’escola. 
Potser era més fàcil accedir des de la carretera, però podia provocar 
problemes com era el cas d’un terreny que havíem fixat al costat de la pista 
polisportiva on hi havia problemes de proximitat amb la via fèrria i per tant dels 
trens, i problemes de proximitat amb la carretera Gi-600 que no només pel 
soroll sinó pel fet que hi pugues haver-hi algun problema amb algun nen que 
sortís massa de presa de la zona. Ho vam desaconsellar tot i que el 
Departament d’Educació ens va dir que també li semblava bé. Tot aquest 
cúmul de coses s’han anat  treballant  durant els últims temps i s’ha arribat a 
la conclusió que aquest espai, malgrat les mancances que té d’accessibilitat, 
és el millor espai per ubicar l’escola, a més dels acords que hem pogut arribar 
amb els  diferents propietaris.  
 
Dit això,  entenia que tothom està d’acord amb la modificació puntual. Per 
tant, aprovaríem aquest punt de l’ordre del dia per unanimitat del plenari. 
 

ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Aprovació inicial de la Modificació puntual del Pla General d’Ordenació 
Urbana per a la requalificació de terrenys per al nou CEIP. 
 
Fets: 
1. Constatada la necessitat de requalificació  d’un terrenys situats al veïnat 

de Can Nadal,  parcel·la núm. 132 del polígon 3 del Cadastre,   per 
implantar-hi un nou Centre d’Ensenyament Primari, es va encomanar als 
Serveis Tècnics municipals la realització d’aquests treballs. 

2. Els treballs de redacció de la modificació puntual per aquesta requalificació 
ja han conclòs. 

 
Fonaments de Dret: 
1. Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel que s’aprova els text refós de la 

Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
2. Llei 2/2002 de 14 de març d’urbanisme. 
3. Llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local. 
4. Decret 87/2003 de 4 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament parcial 

de la Llei d’urbanisme. 
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El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de 
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, 
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego 
Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i 
Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-
AM,  

ACORDA::  
PRIMER.- Aprovar inicialment la Modificació Puntual del Pla General 
d’Ordenació Urbana de Tordera al sector del V. de Sant Pere,  parcel·les 108 i 
132 del polígon 3 del Cadastre, de superfície 12.118 m2  d’acord amb el 
contingut del projecte, memòria i plànols elaborat pels Serveis Tècnics 
Municipals. 
SEGON.- Sotmetre el present acord a informació pública pel termini d’un mes 
mitjançant la publicació d’edictes al BOP, al DOGC, a un dels diaris de mes 
amplia difusió a la província,  al tauler d’anuncis de l‘Ajuntament i a la ràdio 
municipal. 
TERCER.- Sol·licitar informe als organismes afectats per raó de llurs 
competències sectorials que l’hauran  d’emetre en el termini d’un mes llevat 
que una disposició n’autoritzi un termini més llarg. 

4.- Aprovació provisional de la modificació del pla parcial del sector 
núm. 11 carretera de Fogars. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.4. PLANS PARCIALS 
Alcalde: passaríem al quart punt. Concretament és  l’aprovació provisional de 
la modificació del Pla parcial del sector núm.11 de la carretera de Fogars. 
 
El regidor d’Urbanisme té la paraula. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: sí, gràcies. El Pla parcial de la carretera de 
Fogars  es va aprovar definitivament per la Comissió d’Urbanisme de 
Barcelona el 16 d’octubre de 1996 i en la revisió del Pla general que ha estat 
aprovada ara el 23 de gener  del 2004 el que s’ha fet ha estat  una modificació 
d’aquest Pla parcial en el sentit que hi anava una zona industrial que s’ha 
eliminat i s’ha deixat només l’activitat que hi ha en curs i tota la resta com a 
zona d’habitatges. Això comporta que ara hàgim de modificar el Pla parcial 
adequant-lo als paràmetres  que la revisió del Pla general comporta. 
Bàsicament són que l’edificabilitat  estava abans en 21.000 m2 i al passar 
d’industrial a habitatges es queda en 16.000 m2, i la modificació del Pla parcial 
s’adequa a aquesta revisió de Pla general. A grans trets aquesta seria una 
mica la modificació d’aquest Pla parcial. S’adequa exactament al que diu la 
revisió del Pla general. Només hi ha una variació d’un 1% - la Llei permet el 
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5% el màxim que es pot adequar- i a grans trets aquesta seria la proposta 
d’aquesta modificació del Pla parcial. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? En Bernat Costas per ERC... 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: de nou, tenim davant nostre una 
aprovació d’un Pla parcial amb aprovació que ve per cert condicionada per 
una aprovació inicial el mes d’agost, pràcticament a finals de juliol, amb 
exposició pública al mes d’agost, o sigui, del mateix ens vam queixar l’any 
passat  amb els Plans parcials 16 i 17 i s’ha repetit aquest any amb el Pla 
parcial núm.11, un Pla d’iniciativa privada que entenem que completa, que 
tanca,  tota la zona de Plans parcials per desenvolupar que toquen amb la 
zona del centre urbà i que en bona mesura  acaben ja de delimitar la capacitat 
de creixement urbanístic del nucli del municipi. A banda d’això, aquest Pla 
parcial també inclou el tram que mancava  de previsió de la ronda de 
circumval·lació  del poble que també és una notícia  interessant a tenir en 
compte dins d’aquest Pla parcial, perquè no deixa de ser una eina de 
desenvolupament del nostre poble necessària, de primer ordre, i més enllà 
d’això també aquest Pla parcial contempla un seguit de parcel·les 
d’equipaments  entenem que interessants  pel desenvolupament  futur dels 
serveis del nostre poble. A banda d’això, però,  com deia al principi, ens 
tornem a trobar damunt la taula l’aprovació d’un Pla parcial de més 
desenvolupament urbanístic del municipi. En aquests moments, tenim els 
Plans parcials 16 i 17 en marxa, tot el Pla de la zona de Sant Jaume en 
funcionament; el Pla parcial de la Mullera acabat d’aprovar ... és a dir,  amb 
una vitalitat urbanística al nostre municipi jo diria excessiva. El Pla parcial 
núm.11 que està avui a aprovació,  si la memòria no em falla, contempla la 
construcció  de 209 habitatges  més a Tordera, o el que és al mateix, una  
capacitat d’absorció de ciutadans d’aproximadament uns 600/700 ciutadans 
més a Tordera. El ritme de creixement que portem al nostre municipi 
especialment en aquests darrers dos anys és altíssim i jo diria que ens estem 
encaminant  a un ritme excessivament vertiginós  cap a la franja dels 20.000 
habitants,  els quals estic convençut que al ritme que anem no trigarem a 
assolir. Juntament amb això, l’any i mig ben bo que porto com a regidor en el 
Ple d’aquesta corporació permanentment m’assetja la impressió que l’equip 
de govern actual té unes presses terribles a l’hora de portar endavant plans 
parcials. Constantment quan hi ha plans parcials que vénen al Ple, sigui en el 
propi Ple, sigui en les Comissions Informatives, sigui en les declaracions als 
mitjans de comunicació... podem sentir expressions del regidor d’Urbanisme, 
del mateix alcalde, en la línia que  hi ha pressa o voluntat d’afanyar-se  a 
portar els Plans parcials a aprovació. Tinc la impressió  que no és bo que 
assumim permanentment presses a l’hora de desenvolupar els sòls del nostre 
municipi, primer  perquè podem caure en errors com per exemple, tot i que  és 
un cas completament no comparable, ens va aportar a tornar a haver 
d'aprovar el Pla parcial de la Mullera i a l’hora també tinc la impressió  que 
l’equip de govern té una voluntat manifesta  que el desenvolupament 
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urbanístic de Tordera sigui ràpid, per tant, que el creixement del nostre poble 
també ho sigui i que s’ampliïn  aquests dèficits de serveis que permanentment 
tots plegats  posem de manifest que existeixen al nostre poble. Tot aquest 
conjunt de realitats, de impressions,  de raonaments, són els que portaran a 
abstenir-me en la votació d’aquest punt de l’ordre del dia. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina? Té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per part nostre sí que destacaria els 
aspectes positius que té aquest Pla parcial com que ens permetran tenir més 
equipaments  al municipi, que ens fan falta perquè hem experimentat un fort 
creixement i hi ha forta demanda d’equipaments i  serveis, i alhora també 
suposarà que hi hagi un nou tram de la ronda de circumval·lació accessible i 
farà també possible  una millora substancial del trànsit i la comunicació a 
Tordera.  Això com a aspectes positius. Però no podem deixar de destacar 
tampoc els aspectes negatius que entenem que s’han produït amb aquesta 
tramitació  i aprovació d’aquest nou Pla parcial. Si bé és cert que és un Pla 
parcial de l’any 1996, el que veiem és que tornem a repetir errors passats. 
Aquesta modificació puntual de Pla parcial s’exposa a informació pública 
durant el mes d’agost. Entenem que això limita la participació ciutadana. 
 
En segon lloc, com bé ja s’ha dit, la modificació proposa 229 habitatges més a 
Tordera a raó dels mateixos criteris que aplica la revisió del Pla general, de 4 
persones per habitatge, ens anem  a uns 900 habitants més a Tordera a 
conseqüència d’aquest Pla parcial. A més a més,  el que hem observat  és 
que com diu el mateix informe jurídic que es troba en la documentació 
d’aquest Pla parcial se’ns diu que com és preceptiu i obligatori s’han de 
demanar els informes corresponents  a tots els organismes que es vegin 
afectats  per la tramitació. Això vol dir Carreteres, Departament d’Agricultura, 
Agència Catalana de l’Aigua, Diputació de Barcelona, etc. Veiem en el mateix 
expedient que s’han demanat aquests informes, però alhora veiem que hi ha 
diferents respostes,  una concretament per part de l’Agència Catalana de 
l’Aigua que ens diu que a l’objecte que ens emetin en seu informe preceptiu 
els remetem la documentació d’aquest Pla parcial perquè la puguin examinar i 
evidentment perquè puguin fer aquest informe, ja que si no, no sabran el què 
estan informant. Això ho veiem: hi ha un ofici que l’Ajuntament rep el 14 de 
setembre del 2004 demanant aquesta documentació. Doncs en l’expedient no 
hi ha cap ofici de l’Ajuntament remeten la documentació del Pla parcial a 
l’Agència Catalana de l’Aigua. Potser s’ha enviat, però oficialment en 
l’expedient no consta. I tampoc consta evidentment l’informe de l’Agència 
Catalana de l’Aigua, informe que entenem que és força important en aquest 
àmbit  perquè s’està proposant el cobriment de la riera de Sant Josep. Per 
tant, entenem doncs que  hi ha un defecte important i que a conseqüència 
d’això entenem que com a mínim s’hauria de reiniciar  aquest tràmit i  per tant 
complir amb les obligacions pertinents i enviar  tota la documentació a 
l’Agència Catalana de l’Aigua  perquè pugui informar. Alhora també veiem  
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que amb el  Departament de Comerç  ha passat el mateix, que no se’ls ha 
enviat tota la documentació. També hi ha un ofici que va arribar a l’Ajuntament 
de Tordera el 21 d’octubre de 2004  on la Direcció General de Comerç diu:” 
tenir per desistit a l’Ajuntament  en relació a la seva sol·licitud d’informe sobre 
el Pla parcial del sector núm.11 carretera de Fogars del seu terme municipal” i 
tot això perquè l’Ajuntament  no ha remès la documentació corresponent a 
aquest Pla parcial perquè es pugui informar. Ja són dos. Però també veiem 
que l’informe del tècnic municipal també requeria un estudi geològic, i també 
requeria que aquest soterrament proposat de la riera de Sant  Josep 
s’adaptés  a un seguit de prescripcions. Tampoc veiem que s’hagin complert. 
Tot això ens obliga a votar-hi en contra. 
 
Alcalde: molt bé. Per part del grup Socialista la Sra. Conxita Rodríguez té la 
paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: sí, gràcies.  Nosaltres en principi 
considerem que en el Pla parcial de la carretera de Fogars  hi havia ja un Pla 
parcial definitivament aprovat, no vam estar d’acord en les modificacions que 
es van plantejar de convertir tota aquesta zona exclusivament en zona 
residencial. Creiem que era un criteri equivocat per diverses raons que en el 
seu dia ja vam exposar. Crec que seria bo, i ho demanem com a prec, donat 
que molts aspectes urbanístics s’han traslladat la competència a la Junta de 
Govern local que quan es fa una aprovació inicial tinguéssim cura que les 
actes no ens arribessin en retard,  és a dir, que a vegades ens arriba l’acta de 
la Junta de Govern Local quan ja aparentment ha finalitzat a vegades el 
termini d’exposició pública d’un determinat planejament. Crec que seria una 
bona praxis que quan s’aprovés un instrument urbanístic en el moment que es 
fa aquest acord de la Junta de Govern Local es traslladés als grups polítics 
perquè també  poguessin com a mínim dins del període d’informació pública 
dir la seva. 
 
A nosaltres hi ha quelcom que ens preocupa i és que la disminució d’àmbit 
que es produeix en el sector del Pla parcial de la carretera de Fogars  
entenem que influeix directament amb el que és la ronda i ens preocupa 
precisament perquè el que vam veure quan es fa la disminució d’àmbit és que 
aquella hipotètica divisió poligonal, que ja vam criticar en el seu dia perquè el 
que feia  era com que tenim uns veïns que estan disconformes els traiem  per 
poder tirar endavant la resta del Pla parcial, resulta que llavors estem donant 
la raó  als veïns que mostren la seva disconformitat traient-los del Pla parcial i 
adjudicant-los la qualificació de sòl urbà. Si adjudiquem la qualificació de sòl 
urbà hi ha una part de la ronda que en principi no tenim gens clar de quina 
manera es desenvoluparà perquè dins del Pla parcial sí que hi ha tota una 
sèrie de cessions i dins de la zona urbana no sabem com es contemplarà. En 
contra partida  entenem que quan s’ha presentat aquest document de la seva 
aprovació és perquè existeix aparentment un acord entre tots els propietaris. 
Per tant, nosaltres no votarem en contra, tot i les deficiències que hem posat 
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damunt la taula i algunes que ja en haver fet esment els altres grups penso 
que no s’ha de reiterar, però degut a aquesta contrapartida ens abstindrem a 
la votació. 
 
Alcalde: gràcies. El regidor d’Urbanisme intervé. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: Només contestar al Sr. Bernat Costas que 
l’excessiu creixement que ell esmenta i que insisteix tant en les presses que 
tenim... només recordar-li que tots els plans parcials  que portem aquí  fa vint 
anys que s’estan intentant resoldre. Em sembla que amb vint anys tenim més 
que motius sobrats perquè intentem resoldre una mancança que tenen molts 
de propietaris del poble de Tordera  i a més a més els equipament o en 
aquest cas els serveis que han de comportar aquests plans parcials, que 
realment és el que ens preocupa, intentem resoldre-ho des de l’Ajuntament. 
 
Els errors de La Mullera no són tals errors. Nosaltres vam insistir moltíssim 
que el gran problema que tenim amb les aprovacions provisionals que fem en 
aquest Ple,  que a mi m’agradaria moltíssim que quan els porto aquí  tingués 
la seguretat absoluta que passarien per la Comissió d’Urbanisme de 
Barcelona perquè malgrat que hem anat amb els projectes sota el braç, em 
pactat i els hem dit de quina manera ho voleu, perquè son ells que ho 
aproven, que no som nosaltres que fem l’aprovació definitiva, ens trobem que 
tot ens ho diuen de paraula, però els informe per escrit els fan en el moment 
que fan la Comissió d’Urbanisme i llavors et canvien qualsevol cosa. I vam 
estar parlant que entenem nosaltres que hi havia un fet molt important en 
aquest refós que vam aprovar darrerament de La Mullera  que no ens 
n’havien parlat mai durant tots aquests anys  i l’ultima vegada ens en parlen 
quan no ens havien dit res. Recordo que ho aprova la Comissió d’Urbanisme 
de Barcelona. 
 
Al regidor Alsina dir-li que nosaltres el que portem aquí  és un Pla parcial pel 
sistema d’actuació de compensació, no per cooperació. Per tant, tots els oficis 
que ens arriben, tota la petició de documentació que arriba la passem i 
trametem directament a la Junta de Compensació que és la que tramita  el Pla 
parcial. No som nosaltres. Llavors, és evident que el que passem és 
comunicació  a la Junta de Compensació perquè faci arribar als organismes 
corresponents  els documents que ens demanen.  
 
El que portem avui sí que hi ha l’informe de l’ACA, ja hi està inclòs. Ens ha 
costat moltíssim però  em de reconèixer que l’ACA ha complert. El que passa 
és que és possible que vostè no l’hagi vist, està en l’expedient, però com que 
tarda molt en fer-se el Registre de Sortida de l’ACA  els vaig demanar que per 
favor me l’avancessin per fax i segurament el que deu haver-hi aquí  deu ser 
el fax perquè no hi havia maneres  que per Registre de Sortida  ens arribés. 
Però sí que hi ha l’informe de l’ACA. 
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Quant l’estudi geològic que recomana l’arquitecta municipal... és un estudi 
que evidentment s’ha de fer en el moment que es faci el projecte de 
reparcel.lació i sobretot el d’urbanització i que ella recomana que en aquestes 
figures que vénen posteriorment i que aprova l’Ajuntament  hi vagin 
compreses tots aquests estudis que vostè ha anomenat. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Hi ha un torn petit que el vol utilitzar el regidor 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: dir-li que en la documentació que hi ha 
a l’expedient aquest informe de l’ACA potser és que no hi veig gaire però no 
l’he vist. Jo no l’he vist. I,  a part,  dir-li el que he esmentat de la Direcció 
General de Comerç que diu que té per desistit a l’Ajuntament de la petició que 
efectua. Jo no sé si abans d’arribar aquí, al Ple,  s’han incorporat, o bé  jo vaig 
examinar un expedient on no hi havia aquests informes. Però sí que li puc dir 
que no hi eren i vam assegurar-nos abans de venir al Ple i dir-ho públicament. 
Per altra banda, reiterar el fet que  no estem d’acord en aquest creixement 
perquè és un creixement espontani i a partir d’aquí  entenem que el fet que 
creixi tan de pressa i corrents el que pot produir és un seguit de 
problemàtiques  socials i de demanda de serveis i un municipi  com és 
actualment Tordera d’11.000/12.000 habitants  ara mateix no pot donar 
cobertura a aquest augment tan ràpid de població. Per tant, estaríem més 
d’acord en un creixement  més pausat que donés temps al municipi a anar 
adequant els serveis a les necessitats dels habitants. També puntualitzar això. 
 
Alcalde: Si la Sra. Rodríguez vol intervenir? 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: sí. Només voldria aclarir que és cert que hi 
ha molts plans parcials  que ja estaven contemplats en el Pla general, però a 
veure, entenc que si aquests plans parcials no s’havien desenvolupat moltes 
vegades era precisament perquè el sistema era de compensació  i els propis 
propietaris no tenien un interès en portar a terme  aquests plans parcials. És 
en el moment en què es canvien molts dels sistemes que passen aquests 
plans parcials a cooperació i com que l’Ajuntament és el que té pressa  en fer 
els plans parcials  comença no ha desenvolupar, sinó a aprovar les figures 
urbanístiques  que son dues coses diferents,  perquè fins ara hem fet moltes 
aprovacions  però realment hi ha poques  coses afortunadament que  hagin 
començat a funcionar. És curiós... Quan vostè parla que és un sistema de 
compensació diu: “ no és per cooperació. Per tant,  són els particulars que ho 
han de fer”. Pensi, Sr. regidor, que qui tramita i qui aprova  és l’Ajuntament. 
Per tant, una cosa és que l’Ajuntament requereixi als particulars  a fer 
determinades coses  i és la seva obligació  i té una capacitat per no fer  cap 
pas endavant  si prèviament els particulars  no han complert;   i una altra cosa 
és que vostè dilueixi la seva responsabilitat dient que els altres no han 
complert. De la mateixa manera que em dóna la impressió  que quan parlem 
de la Comissió Provincial d’Urbanisme estem tirant pilotes fora. Estem dient: “ 
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es que estem fent moltes visites a la Comissió Provincial d’Urbanisme, ens 
diuen moltes coses de paraula, i quan fem les aprovacions i realment han de 
fer els seus informes, és quan ens diuen les coses (...)”. Miri, jo recordo una 
vegada  que se’m va dir: “no..., és que això ho teníem pactat amb la Comissió 
Provincial d’Urbanisme, havíem parlat... – ara, no recordo amb qui- i 
personalment vaig anar a la Comissió Provincial d’Urbanisme, vaig preguntar 
per aquell senyor i  vaig dir: “escolti, a veure, l’Ajuntament de Tordera  tenia 
això pactat... “ i em diuen: “ Què? Si no hem parlat amb ningú...”. Per tant, si 
això es va produir amb  un cas concret, jo crec que tirar pilotes fora... A 
vegades és millor assumir els propis errors. 
 
Alcalde: gràcies. Una darrera intervenció per part meva. Diferent qüestions: 
hagi de fer referència a aquesta última intervenció de la Sra. Rodríguez. 
Potser sí que és veritat el que diu, que no ho vull posar en dubte, i potser sí 
que és veritat que la persona amb qui va parlar  va dir que l’Ajuntament de 
Tordera no havia parlat amb ells. Però la realitat palpable i comprovable  és 
que els nostres Serveis Tècnics  sovint i gairebé sempre, i no només els 
nostres Serveis Tècnics, sinó a vegades arquitectes, redactors de plans 
parcials  que són per compensació, per tant no són de promoció de 
l’Ajuntament, han anat a Urbanisme, concretament pel Pla de la Mullera, han 
pactat amb els tècnics d’Urbanisme com havia d’anar allò i després, i això 
s’ha produït a la Mullera, s’ha convertit en una cosa diferent i això és una 
evidència  que si no se’ns vol creure als membres del govern es podrà creure 
als redactors  particulars que estan fent plans parcials aliens de la feina 
directa de l’Ajuntament. Això és una realitat i es pot comprovar, i li puc donar 
noms de persones  que s’han trobat en aquesta situació. Dit això, no vull 
posar en dubte les paraules de ningú, ni les seves, ni el que digui un tècnic, ni 
molt menys el que diuen els membres del govern de l’Ajuntament. 
 
Altra qüestió que els preocupa a vostès molt en les seves intervencions i al 
govern també, només faltaria, és el creixement. El creixement que s’ha 
produït ara tan ràpid s’ha produït justament  sense haver-se desenvolupat cap 
Pla parcial. O sigui, aquest creixement de 1000 habitants d’enguany que hi és  
i està al Padró  no es produeix perquè hi hagi Plans parcials  que s’hagin 
desenvolupat, senzillament perquè estan creixent les edificacions que s’estan 
fent en sòl urbà, que per tant no tenien cap tipus de problema urbanístic  i les 
persones que viuen a les urbanitzacions, que també són  sectors urbans, no 
tenen cap tipus de planejament previst. És a dir, en aquest mandat i en 
l’anterior l’única cosa que s’ha aprovat com a Plans parcials que s’estan 
desenvolupant que ja venien d’enrera, que ja estaven compromesos,  és el 
que podeu veure en el sector Sant Jaume, per sobre del Mas Ros, que és de 
l’Institut Català del Sòl i que és la primera actuació al voltant del municipi que 
s’està portant a terme però encara no s’ha fet ni un sòl habitatge. Per tant, no 
va relacionat directament la feina administrativa d’aprovar plans parcials  amb 
el creixement que s’ha anat produint. S’ha produït el creixement per una 
qüestió d’expansió  de la zona de Barcelona. A Catalunya érem 6 milions 

17 



E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l
AJUNTAMENT DE TORDERA 

Acta del Ple de 25 de novembre de 2004 

 
d’habitants  fa deu anys i  ara en som 7. Som un milió d’habitants més en un 
territori diguem-ne petit, que a més a més es concentra al voltant de la ciutat 
de Barcelona, que no està separat  de la població o de la zona de Barcelona 
que té la meitat de la població de la zona de Catalunya, o més de la meitat. 
Per tant, aquest creixement s’està produint justament  a Tordera perquè s’ha 
exhaurit el creixement per la comarca del Maresme, sobretot pel Vallès i per la 
zona del Prat i ens està arribant a nosaltres com ens va arribar fa uns anys 
enrera en altres poblacions del Maresme. Però per part de l’Ajuntament de 
Tordera el que s’ha anat fent és seguir els tràmits  d’alguns plans parcials  
sense promoure explícitament creixements perquè s’estan aprovant figures 
urbanístiques. Però el creixement que hem tingut de 4.000 habitants  
aproximadament els darrers anys ha estat sense desenvolupar cap Pla parcial 
dels que teníem damunt la taula, sinó que senzillament pel creixement urbà 
s’hagués produït igualment. 
 
Segona qüestió… El Pla parcial que estem aprovant ara es va aturar fa vuit 
anys, és a dir, l’any 1996 ja estava aprovat. Per tant, avui podria haver estar 
edificat ja el 100% d’aquest espai. Si anomenem pressa a quelcom que ha 
trigat vuit anys a tornar-se a posar damunt la taula, Què serà una urgència? 
Perquè la realitat és que els propietaris d’aquella zona que són els que per 
iniciativa privada  han de desenvolupar aquesta habitatges  es troben que fa 
vuit anys l’Administració, que és l’Ajuntament,  decideix aturar quelcom que ja 
podrien començar a edificar  immediatament; un pla parcial aprovat 
definitivament amb un criteri que va posar l’Ajuntament damunt la taula que 
era no barrejar el sòl industrial amb el sòl d’habitatge,  perquè tots sabem que 
es produeixen situacions complicades  entre veïns quan hi ha una activitat 
industrial al costat d’un habitatge i podem anomenar temes molt concrets  que 
estan damunt la taula i és senzillament perquè tothom té raó: l’industrial 
perquè està treballant i per tant se li va donar permís per fer aquella feina i el 
veí  perquè a les vuit del matí  li comencen a fer soroll. Llavors, aquest criteri 
va ser el que fa vuit anys va tirar enrera  aquesta proposta de Pla parcial que, 
repeteixo, ja estaria desenvolupada. Per tant, jo no crec que sigui un 
creixement urgent. El mateix cas ha succeït a la Mullera. El Pla parcial estava 
aprovat, es podia començar a edificar  i a més a més aquest govern, el de 
Convergència i Unió, va ser qui ho va aturar fa vuit anys i després d’aquest 
temps torna a posar-ho damunt la taula. Ho podríem tenir tot això ja ocupat i 
edificat i en aquests moments encara estan per fer els carrers. Per tant, no 
crec, tot i que es pugui dir,  que la urgència del govern hagi anat per aquesta 
via que vostès posen damunt la taula, entre altres coses perquè és una 
evidència que el 1996 estava aprovat. 
 
Quant el prec que feia la Sra. Rodríguez que se’ls informi als grups de 
l’oposició quan hi ha una aprovació inicial, doncs el recullo i es tindrà en 
compte. 
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I en aquest Pla parcial de la carretera de Fogars, que repeteixo, ha durat 
aquests vuit anys,  en el seu replantejament hi ha equipaments importants per 
a la població: una zona viària que és la ronda que ha de fer la circumval·lació 
al municipi i que és molt important per a la mobilitat del municipi i, com veurem 
després amb un conveni de cessió, en la zona d’equipaments  es vol ubicar la 
piscina coberta i per tant necessitem també aquest espai per poder posar 
durant els propers anys a l’abast dels ciutadans de Tordera aquest servei. Per 
tant, aquesta és la situació i és la situació real que es pot comprovar. No hem 
crescut en plans parcials els últims anys, sinó que hem crescut i això ens 
preocupa a tots, hem crescut per ja un sòl urbà consolidat que senzillament 
s’ha promocionat per un esponjament  de la zona del cinturó industrial de 
Barcelona que s’ha omplert de persones molts d’elles que han arribat d’altres 
llocs  del món i han desplaçat  aquests ciutadans amb més poder adquisitiu a 
les zones del Maresme, del Vallés,  i suposo que no trigarà gaire a la comarca 
de la Selva i al Vallès occidental. 
 
Dit això, he entès que hi havia vots diferents anunciats. Per tant, passaríem a 
la votació. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: una última intervenció: Aquest informe 
el podríem veure si està ara en l’expedient? 
 
Alcalde: mentre busquem l’informe, votem.  
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: ha d’estar a l’expedient. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: jo he vist aquest informe. 
  
 Alcalde: si no està aquí, manem que el vagin a buscar a l’Ajuntament. Cap 
problema. 
 
Secretari: està aquí. 
  
Alcalde: doncs busquem l’informe que demana el regidor. Vol llegir-lo en veu 
alta el secretari? No les consideracions, sinó l’informe. La part final. 
 
Secretari: les conclusions... Bé, com tot informe típic de l’Agència Catalana 
de l’Aigua esencialment sobre el domini públic hidràulic i l’estudi 
d’inundabilitat, sanejament de residus i pluvials... i després de les seves 
anàlisis arriba a les següents conclusions: “ de conformitat amb tot l’exposat, 
s’ informa favorablement el Pla parcial del sector núm.11 sempre que es tingui 
en compte tot l’especificat en el present informe: 
- Especificar la producció d’aigües residuals tant en quantitat com en 

qualitat. 
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- Projectar la canalització de la riera de Sant Josep amb un tub de com a 

mínim 2 metres de diàmetre, tant en la seva embocadura al tram ja 
soterrat com en l’encreuament amb els vials. 

- Construir un sorral d’aigües  amunt del sector per tal de garantir les 
condicions hidràuliques de la riera. 

- Definir la cota mínima dels habitatges més propers a la carretera BV 5122 
que hauria de ser de 25,10 metres, mesurat a la línia de façana del sector 
núm. 11 més propera a la carretera BV 5122. 

- Construir una cuneta de desguàs de les aigües interceptades  per la 
urbanització del sector núm.11. Aquesta cuneta hauria de transcórrer  
paral·lela al vial entre la carretera BV 5122 i la riera de Sant Josep, 
abocant les aigües recollides en l’esmentada riera.  

- L’Ajuntament de Tordera haurà de sol·licitar autorització per executar les 
obres derivades del present projecte on caldrà definir els detalls 
constructius especialment en aquells punts en què s’interfereixi amb el 
domini públic hidràulic”. 

 
Alcalde: gràcies, secretari. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: me’l pot deixar veure? 
 
Alcalde: d’acord, doncs. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: es fa constar que no té Registre 
d’Entrada. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: ho he dit. He dit que l’havia demanat per fax. 
 
Alcalde: bé, es tractava, com explicava el regidor d’Urbanisme, de tenir 
l’informe abans que arribi per Registre d’Entrada perquè l’Agència Catalana 
de l’Aigua  ens havia dit que trigava molt el Registre de Sortida, però fins i tot 
em comenten que les prescripcions de l’Agència Catalana de l’Aigua estan 
incloses ja en el projecte perquè els redactors del projecte ja ho sabien 
verbalment. Aquest informe arribarà en els propers dies a l’Ajuntament. El que 
deia el regidor d’Urbanisme és cert: l’informe de l’ACA està a l’Ajuntament i no 
teníem perquè mentir. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: jo simplement deia que ahir no hi era. 
 
Alcalde: d’acord? Tot i que el Pla parcial és de desenvolupament privat i per 
tant els propietaris assumeixen que hi hagin informes que arribin entre 
l’aprovació inicial i la provisional. Per tant, ara sí, passaríem a la votació del 
punt de l’ordre del dia: Vots a favor? Nou. Vots en contra? Dos. Abstencions? 
Sis. Quedaria doncs aprovat per nou vots a favor, dos en contra i sis 
abstencions. 
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ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Aprovació provisional de la modificació del Pla Parcial del sector núm. 11 
Carretera de Fogars 
 
Fets: 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 598/2004 de 27 de juliol,  es va aprovar 

inicialment la modificació del Pla Parcial del sector núm. 11 Carretera de 
Fogars. 

2. Durant el període d’informació pública no s’han presentat al·legacions.  
 
Fonament de Dret: 
1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local. 
2. Llei 8/87 de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya. 
3. Llei 2/2002 de 14 de març, d’urbanisme. 
 
El Ple de la Corporació per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de 
CiU; els vots en contra dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez 
Salmeron, del M.A.p.T i l’abstenció dels senyors Conxita Rodríguez Cara, 
Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera 
Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM i del senyor 
Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  

ACORDA::  
PRIMER.- Aprovar provisionalment la modificació del Pla Parcial del sector 
núm. 11 Carretera de Fogars. 
SEGON.- Remetre’l a la Comissió Territorial d’Urbanisme  de Barcelona, per 
tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva. 

5.- Aprovació del conveni de cessió anticipada de terrenys 
d’equipaments del sector carretera de Fogars. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.3.4. CONVENIS 
Alcalde: i passem al cinquè punt de l’ordre del dia que és l’aprovació del 
conveni de cessió anticipada  dels terrenys d’equipament del sector de la 
carretera de Fogars . 
 
Es tracta d’un conveni que va lligat amb el punt anterior de la carretera de 
Fogars amb la voluntat de tenir ja disponibles,  amb la signatura d’aquest 
conveni i l’aprovació del plenari, els terrenys d’equipament que han de servir 
per construir la piscina coberta municipal amb el sistema que decidim que pot 
ser per concessió, que pot ser pel propi Ajuntament. Es tracta de tenir els 
terrenys perquè no hi hagi cap tipus de complicació  d’ara endavant amb el 
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Pla parcial i que puguem disposar i puguem començar immediatament 
aquesta obra tan ràpid com sigui possible els tràmits administratius i poder 
gaudir d’aquest equipament en un termini de 24 mesos aproximadament. 
Dependrà de la rapidesa  amb què es faci l’adjudicació  i comptant que hi 
haurà divuit mesos de construcció de l’equipament. Es tracta d’això. Hi ha 
intervencions?. El Sr. Bernat Costas té la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies. En coherència  amb la votació 
del punt anterior del Pla parcial, el qual va clarament vinculat a aquest 
conveni, el meu vot en aquest punt de l’ordre del dia serà d’abstenció,  tot i 
que amb el  fons de l’assumpte hi estic a favor. Tot i això voldria fer algunes 
apreciacions al voltant de la utilització posterior d’aquests terrenys per 
equipaments i que a través d’aquest conveni es deixen a l’Ajuntament de 
Tordera. Com l’alcalde deia abans, la previsió sembla que és destinar  
aquesta zona d’equipaments a la construcció d’una piscina coberta  municipal. 
Com ha dit més d’una vegada el mateix alcalde, el procediment que es preveu 
seguir és el de la concessió administrativa  per la gestió d’aquest equipament 
i, per tant, ja des d’ara voldria formular un prec per evitar alguns dels 
problemes que ens hem trobat en els darrers mesos, amb situacions 
relativament semblants com quan s’ha adjudicat la concessió del servei de 
Llar d’infants, o el lloguer de l’edifici de la plaça de l’Església, que és que els 
diferents grups municipals representats en aquest Ple tan sols hem tingut 
accés  al plec de clàusules un cop s’han aprovat inicialment i amb període 
d’exposició pública, i creiem que aquest equipament té suficientment 
importància,  especialment econòmica,  com perquè en la definició del plec de 
clàusules també hi participem com a mínim el meu grup, i suposo que la resta 
de grups també compartiran,  té la meva apreciació  i això sobretot per vetllar 
una qüestió que en vam parlar en el darrer Ple d’Ordenances fiscals quan es 
plantejava la qüestió de la gestió de l’aigua. Entenia aquest regidor, i continua 
entenent, que a partir d’una concessió administrativa mal feta, o mal 
calculada,  o mal prevista, el servei públic ens pot estar costant més del que 
ens hauria de costar. No voldríem que això ens passés  amb aquest 
equipament en un futur i, per tant, per això el prec que estem convençuts que 
serà admès de participar també en la redacció del plec de clàusules  que 
haurà de portar aquest procediment en un futur. Tot i així, això és avançar-nos 
en els mesos. Com deia al principi, pel que fa referència  a aquest punt 
concret de l’ordre del dia la meva votació, donat que ho entenc plenament 
vinculat amb el punt anterior, serà d’abstenció tot i compartir el fons d’aquest 
cinquè punt de l’ordre del dia. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina... 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. Molt ràpidament només per dir que  
amb coherència amb el que hem votat anteriorment evidentment ara no hi 
podem votar a favor, però sí que entenen l’objectiu principal d’aquest conveni 
que com ja hem expressat a la Junta de Portaveus nosaltres l’haguéssim fet 
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diferent, però bé,  no hi votarem en contra  per això: perquè l’objecte que 
persegueix és una piscina molt desitjada per a molts torderencs  i, és  més, 
intentarem que aquest projecte és dugui a terme el més ràpidament possible i 
per tant en aquest punt ens abstindrem. 
 
Alcalde: d’acord. Gràcies.  Pel grup Socialista, la regidora Rodríguez... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: nosaltres hem manifestat perquè ens 
absteníem en l’aprovació del Pla parcial, però evidentment estiguem o no 
d’acord  en un Pla parcial  es tirarà endavant i creiem que el fet que es faci 
una cessió anticipada al municipi és beneficiós per a la població. Per tant, no 
tenim cap inconvenient, ni creiem que sigui cap incoherència acceptar una 
cessió anticipada d’una zona d’equipaments prevista en un pla parcial. 
 
Alcalde: gràcies. Només una intervenció per respondre al regidor Bernat 
Costas. Cap problema.  Tota manera els plecs de clàusules habitualment són 
absolutament tècnics. Hi ha una proposta dels Serveis Tècnics que recull el 
govern i es repassa i es publica com a plec de clàusules. Cap problema en 
què hi participin. Però entenem que no  hi ha una participació política directa, 
sinó que hi ha  un seguiment del que els Serveis Tècnics ens posen damunt la 
taula. Cap problema en aquest sentit.  Repeteixo, no és una qüestió política, 
sinó que és una qüestió de plec de clàusules absolutament tècnica i més en 
qüestions com és un equipament d’aquesta categoria. Entenc que hi ha 
diferents votacions i passarem a la votació. Vots a favor? Catorze. Vots en 
contra? No n’hi ha. Abstencions? Tres. Quedaria aprovat per catorze vots a 
favor i tres abstencions. 

ACORD 
Fets: 
1. Per iniciativa de la Regidoria d’Urbanisme s'ha promogut el conveni de 

cessió anticipada de terrenys destinats a equipaments, pertanyents al 
sector carretera de Fogars, per tal de poder dotar al municipi de nous 
equipaments esportius necessaris per als veïns.  

2. Durant els darrers mesos s'ha dut a terme una intensa labor de negociació 
amb l’interessat, que també ha versat sobre el desenvolupament urbanístic 
del Pla Parcial del sector crta. de Fogars i el sistema d'actuació 
urbanística, per tal d'arribar a una signatura consensuada del conveni. 

 
Fonaments de dret: 
L'article 88.1 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, sobre l'acabament 
convencional dels procediments administratius, en relació a les previsions 
d'ocupació anticipada dels terrenys dotacionals que regula l'article 150 de la 
Llei 2/2002, d'Urbanisme. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
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Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de 
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, 
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego 
Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM, i l’abstenció dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas 
Castilla, d’ERC-AM,  

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar la proposta de conveni a subscriure entre l’Ajuntament i 
l’entitat mercantil ICASA  relatiu a la cessió anticipada de sòl destinat a 
equipaments al sector del Pla Parcial Crta. de Fogars. 
SEGON.- Autoritzar al Sr. Alcalde per tal que pugui atorgar tots els actes 
d’atorgament, subsanació, rectificació i ampliació, que siguin necessaris per al 
degut compliment del conveni. 
TERCER.- Sotmetre el referit convenis a informació pública pel termini de vint 
dies hàbils, mitjançant anuncis al Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial 
de la Generalitat de Catalunya, per tal que s’hi puguin formular al·legacions, 
amb el benentès que si no se’n formula cap dins de l’esmentat període, els 
presents acords esdevindran definitius. 
QUART.- Notificar les resolucions preses als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 

6.- Designació dels noms dels premis del concurs literari de Sant Jordi i 
del premi del concurs de Pintura Ràpida de la Festa Major.  
12. CULTURA 
12.2. ACTIVITATS I INICIATIVES CULTURALS 
Alcalde: el sisè punt de l’ordre del dia i d’acord amb el que hem acordat a la 
Junta de Portaveus quedaria posposat a la discussió en l’altre plenari. Per 
tant, el retiraríem de l’ordre del dia. 
 

MOCIONS 

7.- Moció que presenta el grup municipal del MApT per a l’adopció de 
mesures urgents per evitar la mort de gossos i animals a causa de la 
ingesta de verí. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: i passaríem ja a les mocions que és el setè punt. La primera moció 
és la que presenta el M.A.p.T  per a l’adopció de mesures urgents per evitar la 
mort de gossos i animals a causa de la ingesta de verí. 
 
El regidor Josep Alsina té la paraula com a ponent. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: molt breument,  la moció potser en 
unes altres condicions hagués estat objecte d’un prec  formulat al Ple, però 
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ens va semblar adient presentar la moció al plenari i parlar-ne de la manera 
que enteníem que era la millor forma d’arribar a la gent i  de sensibilitzar i 
d’informar del que estava passant. El cert és que tenim constància  que hi ha 
hagut quatre gossos morts, tres d’aquests gossos les anàlisis que s’han pogut 
efectuar per part dels veterinaris corresponents  tots coincideixen en què han 
estat morts causades per un verí molt potent d’efectes immediats, que 
evidentment això no s’ha pogut confirmar amb la corresponent anàlisis 
toxicològic, però  posen de manifest un perill que és que hi ha un suposat verí 
que ha causat la mort d’uns animals: a més de gossos, conills, gats i fins i tot 
d’animals salvatges. Per tant, entenem que és una problemàtica  i per això 
creiem adient encarregar de manera urgent als Serveis Tècnics Municipals 
que adoptin mesures tècniques o administratives. Potser seria millor fer una 
campanya informativa perquè en aquests indrets on han succeït aquests 
casos com a mínim la gent eviti acostar-s’hi amb els seus animals i que no es 
tornin a produir aquests fets. A partir d’aquí entenem que  ja hi ha alguna 
denúncia interposada i per tant ja s’està actuant en aquest sentit. Però bé, no 
està de menys que la gent estigui informada  del que ha passat i  per tant 
treballar perquè això s’eviti. 
 
Alcalde: gràcies. Comencem el torn de paraules. El regidor Bernat Costas... 
 
Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, gràcies. Per manifestar  el meu vot 
favorable a la moció,  per compartir les diferents qüestions que s’esmenten i  
també les solucions que planteja el grup del M.A.p.T  en la seva moció. I a 
més, per fer èmfasi  en el cas que alguna d’aquestes denúncies que 
comentava el regidor Alsina estan presentades  tirin endavant per poder en 
algun cas identificar el culpable d’aquestes accions, donat que això 
evidentment és un delicte però que no només posa en perill els animals sinó 
que també és  un perill per a la salut pública del nostre municipi. Instar que 
ens plantegem seriosament, donat el cas, que l’Ajuntament  es personi també 
com acusació en algun d’aquests casos, si com deia tira endavant alguna de 
les accions perquè es sospita, es coneix o  s’imputa a algun possible culpable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part dels Socialistes la Sra. Rodríguez. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: molt breument. Hem comentat la moció, tots 
hi estàvem d’acord  i per tant com que tots tenim el mateix criteri respecte que 
és un tema que ens preocupa i  que s’han de buscar solucions, hem parlat 
quines eren aquestes  i crec que sobretot el donar publicitat i el fet de fer que 
tothom conegui la problemàtica i buscar les solucions adients  és el més 
important en aquests moments. Per tant,  el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part de l’equip de govern té la paraula en Carles Aulet. 
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Carles Aulet Salvador.-CiU: bé, des que hi va haver coneixement del 
primer cas, s’està treballant, s’estan tramitant les denúncies, s’ha vigilat les 
zones afectades  que no hi hagués possibles verins. També ens hem posat en 
contacte amb Medi Natural, els guardes rurals ja van venir la setmana 
passada, els vam passar tota la informació que disposàvem i  també hi estan 
treballant per si es pot trobar alguna cosa. A més, també ens hem posat en 
contacte amb els veterinaris de la població per si hi ha algun altre cas on 
puguem actuar ràpidament i puguem fer l’autòpsia per veure si es troba el verí 
causant. La primera impressió tant d’agents rurals com de la Policia Local és 
que no hi ha relació  entre els casos, però evidentment s’hi ha d’estar a sobre  
i amb aquestes coses no s’hi pot jugar. 
 
Alcalde: per posicionar el vot de  Convergència i Unió serà d’abstenció en 
aquest punt de l’ordre del dia perquè entenem que no és una qüestió, com he 
explicat a la Junta de Portaveus, no és una qüestió de moció al Ple, és una 
qüestió com a molt de prec i sobretot de diàleg  entre els afectats, el grup 
M.A.p.T  i el propi Ajuntament, el govern municipal, quan surten aquestes 
qüestions. Per tant, entenent la problemàtica  creiem que no cal portar una 
moció al Ple  per l’enverinament de gossos sinó que al contrari, és una 
qüestió important per a tots plegats perquè si es té coneixement creiem que 
és millor informar-ne als responsables  municipals que habitualment són els 
polítics  i als tècnics de qüestions com aquestes i resoldre-ho immediatament. 
Tot i això, entenem que les mesures s’han de prendre i s’han anat prenent al 
llarg del temps. Entenem que és per  una qüestió de fer publicitat de la 
situació. En tot cas, ens abstindríem de la votació d’aquesta moció.  
 
Per tant, en haver-hi vots diferents passaríem a la votació del punt de l’ordre 
del dia. Vots a favor? Vuit. Vots en contra? No n’hi ha. Abstencions? Nou. Per 
tant, quedaria aprovat per vuit vots a favor i nou abstencions. 
 

ACORD 
Atès que durant els darrers dies nombrosos veïns del municipi de Tordera ens 
han fet arribar el seu malestar pel fet que s’han trobat nombrosos gossos 
morts a causa, suposadament, de la ingesta de verí. 
 
Atès que segons s’ha pogut comprovar les morts d’aquests animals de s’han 
produït en diverses zones del municipi de Tordera, com són, la zona del Pla 
de Sant Esteve (prop de l’esplanada contigua al Parc de Bombers), la zona 
del Parc Prudenci Bertrana, Valldemaria, i fins i tot, voltants de la urbanització 
de Sant Daniel.  
 
Vist que a hores d’ara es desconeix l’agent i/o substàncies que han causat la 
mort d’aquests animals, però pel contrari, si que es coneix i s’adverteix que la 
seva mort ha estat instantània a la seva ingesta d’un suposat verí disposat en 
terrenys públics i a l’aire lliure. 
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Atès que l’existència d’aquest verí i/o substància en l’entorn del municipi de 
Tordera pot ser perjudicial per a la salut dels animals però també de les 
persones. 
 
Atès que és obligació d’aquest Ajuntament remoure i superar tots els 
obstacles existents per tal d’assegurar un medi ambient i un entorn adequat 
pels ciutadans d’aquest municipi lliure i protegir-los de l’existència de 
qualsevol substància tòxica o nociva pels animals i/o persones.   
 
El Ple de la Corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T, amb els 
vots a favor dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera 
Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego 
Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i 
Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-
AM, i l’abstenció dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia 
Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, 
Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia 
Català Mora de CiU. 

ACORDA: 
PRIMER.- Posar en coneixement d’aquests fets al Departament de Medi 
Ambient i Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya per tal que 
investiguin l’origen i la causa, així com les persones responsables, de les 
morts de gossos i animals que s’han produït darrerament en el municipi de 
Tordera, a causa, suposadament, de la ingesta de verins. 
SEGON.- Encarregar de forma urgent als Serveis Tècnics Municipals 
l’adopció de totes aquelles mesures tècniques i administratives necessàries i 
adients per tal d’evitar la producció de noves morts d’animals i/o possibles 
danys en la salut de les persones. 
TERCER.- Notificar aquest acord al Departament de Medi Ambient i el 
Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya. 

8.- Moció que presenta el grup municipal del MapT instant a l’elaboració 
del catàleg específic de masies i cases rurals de Tordera.  
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: i passem al següent punt de l’ordre del dia que és una moció 
presentada pel M.A.p.T  instant a  la elaboració del catàleg específic de 
masies i cases rurals de Tordera. 
 
Abans de llegir l’acord entenc que seria millor passar la paraula als ponents 
de la moció perquè hi ha hagut variacions en l’acord a aprendre. Per tant, en 
Josep Alsina tindria la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: l’objecte que persegueix la moció és 
ben clar: seria elaborar aquest catàleg  específic de masies i cases rurals de 
Tordera que segons la nova Llei d’urbanisme  des de l’any 2002 és preceptiu i 
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és necessari perquè moltes masies puguin fer les obres de rehabilitació i de 
reconstrucció, però d’acord amb el nou criteri especificat ara Urbanisme no 
requereix, segons ens han dit des de la Presidència,  que s’incorporin en 
aquest catàleg  totes les masies del terme municipal, sinó aquelles que estan 
catalogades  per unes raons d’interès històric, arquitectònic o paisatgístic. Per 
tant, això reduiria molt més el marc i no estaríem parlant de tantes cases de 
pagès ni de masies, sinó d’una quantitat molt més reduïda de masies a 
incorporar en aquest catàleg i això facilitaria, entenc jo, la seva elaboració. 
Entenc que bàsicament la modificació aniria encaminada cap aquí; però la 
modificació d’aquest canvi de criteri d’Urbanisme en principi només 
modificaria  l’aspecte quantitatiu, però no el fons de la moció. 
 
Alcalde: gràcies. Intervenció del regidor Bernat Costas? 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, per manifestar el meu vot a favor 
d’aquesta moció per compartir plenament  els motius i les propostes,  a banda 
de subscriure les paraules  del regidor Josep Alsina  al voltant de la conversa 
clarificant sobre aquesta moció que hem tingut en la Junta de Portaveus 
d’aquesta tarda. 
 
Alcalde: gràcies. La Sra. Rodríguez té la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: compartim els criteris i el nostre vot serà 
favorable. 
 
Alcalde: jo passaria la paraula al regidor d’Urbanisme, si és necessari. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: molt breument. Especificar que ara sí que 
Urbanisme ens ha puntualitzat, ja fa dies que estem treballant en aquest tema 
i bàsicament la seva opinió que ha pres darrerament és que aquest Pla 
especial urbanístic que s’ha de redactar ha de comportar tres casos: un, que 
seria les masies i cases rurals protegides, que en aquest cas seria el catàleg; 
les masies i cases rurals normals i edificacions fora d’ordenació que aquestes 
serien les que  s’haurien de llistar, és a dir, que voldrien un llistat d’aquestes 
cases fora d’ordenació. Bàsicament el que és el catàleg és el que abans era 
l’X2 que en el Pla general hi havia unes 20 cases. I basant-nos també  
Patrimoni Local amb  aquestes cases de pagès entenem que ara és el 
moment d’endagar  aquest catàleg  i poder-ho tenir resolt  aviat. Per tant, 
entenem que és una qüestió interessant la que se’ns planteja avui en aquest 
Ple.  
 
Quant a les cases o masies rurals que no formin part del catàleg, la situació 
canvia bastant perquè les edificacions que no estiguin incloses, una vegada 
estigui aprovat  definitivament aquest catàleg,  podrà donar llicència el mateix 
ajuntament  sempre i quan es tracti d’obres per assolir condicions mínimes 
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d’habitabilitat, és a dir, es podrà canviar teules, bigues... tot allò que sigui 
necessari i amb això quedarà l’Ajuntament facultat per fer-ho; i en canvi 
passarà altra vegada a l’aprovació per part de la Generalitat  tot el que sigui 
moure parets mestres, tot el que sigui canvi d’edificabilitat. I també aquí hi ha 
d’haver exposició pública  i, a més a més, hi ha d’haver informe del 
Departament d’Agricultura i de l’ACA.  Això és el que en aquest moment 
contempla i sembla que Urbanisme es decantaria  cap aquí. 
 
Alcalde: gràcies regidor. Dues o tres qüestions aclaridores o per aclarir 
sobretot algunes informacions errònies  que s’han pogut anar donant. Molt 
breument el regidor feia esment que el catàleg es produirà damunt d’unes 
24/25 cases de pagès, que això ho ha canviat una Llei que es va fer en el 
2002 des d’un punt de vista, entenc jo, totalment urbà, des d’un despatx a al 
ciutat de Barcelona desconeixent  el món rural i el que són les cases de 
pagès, sobretot el viure a pagès. Aquesta variació que s’ha produït canvia 400 
i escaig cases de pagès de Tordera per 25, la qual cosa és substancialment 
important. Aquesta una qüestió.  
 
La segona, com deia el regidor, i crec que això és bo que ho sàpiga la 
població. El permís que es tramita a la Generalitat no és el permís d’obra 
menor, ni el d’obra major que no varia el volum, és a dir, no és veritat que per 
fer una obra de canvi de rajoles s’hagi de tenir el catàleg fet, tampoc seria 
veritat, i s’ha pogut donar en algun moment informacions errònies,  que un 
canvi de bigues, de teulada, de qüestions estructurals de la casa de pagès, si 
no varia el volum edificat, tampoc s’ha de tramitar a Urbanisme. Només en el 
cas de creixement de la casa de pagès,  que vol dir amb un percentatge que 
fixa el Pla general, sí que s’hauria de portar  a l’aprovació d’Urbanisme i a 
l’exposició pública  aquesta reforma. Això en general per a totes les cases de 
pagès, amb la necessitat d’un informe de l’ACA i un altre de Medi Ambient. 
Però específicament catalogades seran les proposades en el Catàleg de 
Patrimoni que fa Cultura, es passin a Urbanisme i quedin catalogades. 
Aquesta feia de catalogar aquestes cases  ja amb un pes específic  per a la 
seva construcció, s’ha treballat ja des de la Regidoria de Cultura, ja es té 
catalogat gairebé quasi el 100% de les cases i podríem portar-les en un 
proper plenari que demano que en l’acord es variï i es posi “ sotmetre a 
votació d’aquest Plenari, en un proper ple que pot ser ordinari o 
extraordinari...” per tal que s’aprovi amb el compromís que cadascun dels 
grups municipals tingui accés  d’aquesta proposta de catàleg  que ha realitzat 
un grup de persones. 
 
(...) 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en primer lloc, ja us hem comentat 
abans que discrepàvem perquè un canvi d’una finestra si era un element 
catalogat podria suposar això, la necessitat que la casa estigués inclosa en el 
catàleg. Però bé, putualitzat això, quan dieu: “en un proper Ple ordinari...”, 
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Quin termini aproximat? Perquè si ho demorem molt, tornarem estar allà 
mateix. Abans de l’estiu vinent? 
 
Alcalde: això sí. 
 
Alcalde: no havent-hi vots diferents anunciats, aprovaríem amb aquestes 
modificacions la moció presentada. 
 

ACORD 
Vist que la nova Llei d’Urbanisme, Llei 2/2002 de 14 de març, article 47.3, 
disposa que serà permès en sòl no urbanitzable el reconstruir i rehabilitar les 
masies i cases rurals que calgui preservar i recuperar per raons 
arquitectòniques, històriques o paisatgístiques i hagin estat incloses pel 
planejament urbanístic en el catàleg a què es refereix l’article 50.2. 
 
Atès que l’article 50.2 de la Llei d’Urbanisme obliga a que el Planejament 
urbanístic general o especial ha d’identificar en un catàleg específic les 
masies i cases rurals susceptibles de reconstrucció o de rehabilitació i 
justificar les raons arquitectòniques, històriques o paisatgístiques que en 
determinin la preservació i la recuperació, d’acord amb el que estableix 
l’article 47.3. 
 
Atès que des de l’entrada en vigor de l’esmentada Llei, l’Ajuntament de 
Tordera no ha elaborat l’esmentat Catàleg, i per tant, ara per ara, Tordera no 
disposa d’un Planejament urbanístic general o especial que identifiqui en un 
catàleg específic les masies i cases rurals susceptibles de reconstrucció i/o de 
rehabilitació. 
 
Vist que la no existència i no elaboració d’aquest Catàleg a Tordera impedeix 
que a les nombroses masies i habitatges ubicats en sòl no urbanitzable 
d’aquest municipi es puguin realitzar obres de reconstrucció o de rehabilitació, 
hipotecant inclòs la seva conservació i el correcte desenvolupament de la vida 
de les persones que hi habiten. 
 
Atès que fora procedent adequar i adaptar el planejament urbanístic vigent a 
les necessitats actuals dels torderencs i a la normativa vigent, elaborant el 
corresponent Catàleg específic de masies i cases rurals d’acord amb el que 
disposen els articles 47.3 i 50.2 de la Llei 2/2002.  
 
El Ple de la Corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T, i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del 
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PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez 
Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Manifestar la necessitat i conveniència de procedir elaborar i 
aprovar, de la forma més ràpida i urgent possible, el corresponent Catàleg 
específic de masies i cases rurals de Tordera. 
SEGON.- Encarregar als Serveis Tècnics Municipals d’aquest Ajuntament, 
l’elaboració del corresponent Catàleg específic de masies i cases rurals de 
Tordera d’acord amb el que disposen els articles 47.3 i 50.2 de la Llei 2/2002.  
TERCER.- Sotmetre a votació d’aquest Plenari, en el proper Ple Ordinari que 
sigui convocat durant el primer semestre de 2005, l’aprovació i inici de 
tramitació d’aquest Catàleg específic de masies i cases rurals de Tordera que 
hagi estat elaborat pels Serveis Tècnics municipals. 

9.- Moció que presenta el grup municipal del MapT per a l’adhesió a la 
campanya “operació retorn” i en suport de la Comissió de la Dignitat. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: passem al següent punt. També és una moció presentada pel 
M.A.p.T  per a l’adhesió a la campanya “operació retorn” i en suport a la 
Comissió de la Dignitat. 
 
En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només esmenar que hi havia un error 
de transcripció. És només donar suport a la Comissió de la Dignitat en el 
paràgraf segon i , bé, és una nova moció  d’una nova campanya  que tothom 
coneix com són els anomenats  “papers de Salamanca” i el seu retorn a 
Catalunya i  també en els seus respectius municipis. 
 
Alcalde: en Bernat Costas? 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí. Per manifestar evidentment el meu 
vot favorable d’aquest punt de l’ordre del dia i, en tot cas, per formular una 
pregunta relacionada amb aquest tema, però si volen me la poden contestar 
després: si ens podria dir quina és la situació actual d’aquella petició que ja fa 
uns mesos us vaig formular en un Ple de si  s’havia traslladat a  la Comissió 
de la Dignitat d’investigar  sobre els nostres arxius, de si hi ha hagut alguna 
novetat i en tot cas quins són els passos que es pensa prendre Si volen, es 
pot deixar pels precs i preguntes o ho poden respondre ara. 
 
Alcalde: d’acord. La Sra. Rodríguez? 
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Conxita Rodríguez Cara.-PSC: a veure, els partits que estem representats 
en altres llocs evidentment aquest és un acord que ja hem pres en diferents 
estaments: ho vam prendre  en el Consell Comarcal. És exactament el mateix 
acord. Per tant, el nostre parer és exactament coincident i no tenim cap 
inconvenient en aprovar la moció. 
 
Alcalde: gràcies. I per part de Convergència i Unió una matisació: a la 
Comissió de la Dignitat ja hi estem adherits per acord de Ple. Es va portar una 
moció al Plenari que ens vam adherir a la Comissió de la Dignitat. Per tant, ja 
fa aproximadament un any que estem  adherits a la campanya “Operació 
retorn” que també promou la Comissió de la Dignitat. Per tant, fem aquesta 
modificació tenint en compte que ja hi estem adherits. 
 
Quant a la pregunta que fa el regidor Bernat Costas, hem tingut sempre 
diferents contactes telefònics  amb la Comissió de la Dignitat i amb el seu 
president i els hem preguntat com està la situació dels papers que pertanyen 
al municipi de Tordera, sigui administració, siguin papers privats. Sembla que 
tenen constància que hi ha un document que no està relacionat directament 
amb l’Administració,  sinó que està relacionat amb qüestions privades. En 
tenen constància, però no han trobat  encara quins són aquests documents, 
entre d’altres coses perquè sembla que a l’Arxiu de Salamanca  hi ha grans 
quantitats de caixes  que ni tan sols s’han obert mai, és a dir, els papers estan 
arxivats directament en una caixa que durant cinquanta anys no s’ha obert. 
Per tant, segueixen treballant però és una qüestió  molt llarga i mentre tornen 
o no tornen els documents que fan referència al municipi de Tordera, tot i que 
hi ha una sospita que existeixen, no hi ha encara la constància explícita  del 
document damunt la taula. Aquesta és la situació  i se segueix treballant en 
aquest sentit. 
 
Estaríem d’acord per tant en adherir-nos a la campanya “Operació retorn” 
perquè seria bastant il·lògic que si estem adherits a la Comissió de la Dignitat 
no ens adheríssim  a una campanya que fa aquesta Comissió. 
 
Per tant, en no haver-hi vots diferents anunciats, aprovaríem la moció per 
unanimitat del Plenari. 

ACORD 
Abans de final d'any, i segons una proposició no de llei del Congrés de 
Diputats aprovada el darrer 18 de maig, el Govern espanyol ha de prendre 
una determinació sobre la destinació que ha de donar als documents catalans 
espoliats per Franco a entitats públiques, privades i particulars de tota mena 
al nostre país incloent-hi molts ajuntaments catalans- i actualment dipositats a 
l'Archivo General de la Guerra Civil de Salamanca.  
 
Aquests documents van ser requisats per la Delegación del Estado para la 
Recuperación de Documentos, organisme del Ministerio de la Gobernación en 
una operació massiva arreu de l’Estat amb la finalitat d’extreure’n noms de 
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ciutadans i ciutadanes per a crear un gran fitxer de milions de fitxes polítiques 
i amb l’objectiu de perseguir i represaliar qui no fos addicte al règim 
franquista.  
 
Tot poble té dret a recuperar el seu patrimoni històric espoliat així com la 
necessitat de recuperar la seva memòria històrica a través dels fons 
documentals propis, justes reclamacions que han comptat amb l’aval reiterat 
de la comunitat acadèmica internacional a través del suport de Noam 
Chomsky, Rigoberta Menchú, Adolfo Pérez Esquivel, Nawal el Saadawi, Mario 
Soares, entre altres persones. 
 
Atès que aquests documents són un bé inalienable del poble català i que les 
orientacions d'UNESCO recomanen el retorn al seu lloc de procedència de 
tots els béns i documents desplaçats en temps de conflicte o guerra. 
 
Podent haver-hi entre els documents que es van fer servir per a l’elaboració 
dels fitxers, documentació procedent del municipi de Tordera, tant municipal 
com d’entitats com de persones, i amb el convenciment que és un deure de 
tot estat democràtic de restituir les víctimes d’aquest acte ignominiós de la 
dictadura.  
 
Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, a proposta del  Grup Municipal del 
M.A.p.T, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors 
Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del 
PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez 
Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  

ACORDA: 
PRIMER.- Expressar el nostre suport a la Comissió de la Dignitat, entitat 
cívica que des de 2002 lluita pel retorn dels Papers de Salamanca. 
SEGON.-  Adherir-se a la campanya "Operació Retorn"  realitzada per la 
Comissió de la Dignitat en la seva petició que el retorn dels documents sigui 
rotundament integral ja que la societat catalana no entendria que només li fos 
tornada una part dels seus documents. Han de tornar tots els documents 
espoliats per la DERD i d'altres organismes els anys 1938 i 1939 al nostre 
país. 
TERCER.-  Expressar el nostre suport a tots aquells ajuntaments, entitats i 
particulars que lluiten pel retorn dels seus arxius. 
QUART.- Impulsar el coneixement dels materials del municipi, i de la Comarca 
de la Selva i el Maresme, que hi ha a l’arxiu de Salamanca per mitjà de 
beques a investigadors/es. 
CINQUÈ.- Autoritzar la col·locació d’una pancarta amb el lema “Volem els 
Papers” en un lloc ben visible del consistori municipal, durant la campanya 
OPERACIÓ RETORN (Novembre-Desembre 2004). 
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10.- Moció que presenta el grup municipal del MapT sobre la unitat de la 
llengua. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: i passem a la següent que també presenta el grup municipal del 
M.A.p.T  i és sobre la unitat de la llengua. Aquí també hi ha hagut variacions a 
la Junta de Portaveus. Per tant,  passaríem la paraula al regidor ponent de la 
moció i després faríem el redactat definitiu. 
 
En Josep Alsina té la paraula.. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: la moció  s’hauria modificat en la seva 
part dispositiva que seguidament passaré a fer-ne lectura:  la moció és en 
relació als esdeveniments que han succeït darrerament amb la presentació de 
diferents textos titulats en llengua catalana i valenciana. Són textos del tractat 
de la Constitució o l’anomenada Constitució Europea i que entenem nosaltres  
que ha estat un lamentable incident que no ens ajuda gens i no contribueix 
gens a la normalitat lingüística  dels nostres països. 
 
La moció diu així, llegiré simplement la seva part dispositiva: “Primer: 
Manifestar al govern de l’Estat espanyol i al govern de la Comunitat 
Valenciana el nostre desacord envers la presentació d’un exemplar de la 
Constitució Europea traduït al valencià, de forma independent i per separat a 
l’exemplar presentat i corresponent a la llengua catalana. 
Segon, i aquest seria l’apartat que resultaria modificat: sol·licitar al govern de 
l’Estat Espanyol i als diferents governs dels Països Catalans la presentació i 
assumpció d’un únic text traduït al català que expressi i que sigui un exemple 
de la unitat de la llengua catalana. 
Tercer: Manifestar el nostre suport a aquelles iniciatives socials que rebutgin 
aquesta mesura contrària a la unitat de la llengua. 
Quart: comunicar aquest acord al govern de l’Estat espanyol i als governs, en 
aquest cas, als diferents governs dels Països Catalans, a la Generalitat de 
Catalunya, a la Generalitat Valenciana i també Illes Balears. I no estaria 
malament també comunicar-ho al govern d’Aragó  i als grups amb 
representació al Parlament de Catalunya i a les organitzacions en defensa de 
la llengua catalana d’arreu dels Països Catalans.” 
 
Alcalde: d’acord. En Bernat Costas per Esquerra Republicana... 
 
Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, simplement per manifestar amb 
valencià nord oriental el meu vot a favor d’aquesta moció. 
 
Alcalde: sí, gràcies. Per part del PSC la Sra. Rodríguez... 
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Conxita Rodríguez Cara.-PSC: jo crec que hem millorat sensiblement el 
tema, sobretot en un aspecte positiu i és que la unitat de la llengua depèn 
també molt de tots els països catalans i que el diàleg i el fet que tots estiguem 
d’acord en un text únic també ens facilitaria molt les coses. El nostre vot serà 
favorable. 
 
Alcalde: i per part de Convergència i Unió evidentment un vot favorable quant 
a la unitat de la llengua, per vocació de països catalans, però sí fer un 
comentari al respecte perquè en els darrers mesos, setmanes, hem parlat 
massa de la unitat de la llengua i hem acabat dient que el català és una única 
llengua que es parla en diferents modalitats als països catalans. I això ha 
estat una qüestió que mediàticament  s’ha posat molt de manifest i fins i tot ha 
arribat a les portades dels diaris nacionals, tant a Catalunya com a l’Estat 
espanyol. En definitiva, sap greu que aquesta qüestió que ha tingut tant de 
moviment amunt i avall per una duplicitat amb un text que arribava a la Unió 
Europea, la conclusió definitiva diu el que ja tots els filòlegs havien dit sempre, 
el mateix que el Tribunal Constitucional va dir en una sentència quan es va 
produir una situació com aquesta. El Tribunal Constitucional va dir que el 
català era una única llengua i que l’ús d’aquest idioma als països catalans, els 
que no tenen diguem-ne responsabilitats polítiques, ni volen fer política d’una 
qüestió com és la llengua, havien respectat sempre com una sola llengua el 
fet de parlar de diferents maneres -com tots els idiomes que tenen derivats 
que no deixen de ser del mateix idioma amb les seves matisacions-.  Per tant, 
queixar-nos de tot aquest enrenou que s’ha produït per arribar allà on 
estàvem, que el català és una única llengua que es parla amb diferents 
matisos, i allò que havien dit sempre els filòlegs  de tot arreu, dels països 
catalans, i allò que la sentència del Tribunal Constitucional diu, és el mateix 
que estem dient ara. Per tant, el nostre suport i la nostra queixa, alhora, 
perquè no  juguin amb qüestions tan sensibles com la unitat d’una llengua que 
és justament per parlar-la un percentatge concret de ciutadans que està 
moltes vegades en perill de desaparèixer. Si és perquè la publicitat li va bé, 
doncs ben vinguda sigui, sinó, tots plegats hem d’entonar aquella qüestió de 
dir: no movem allò que ens pot sortir malament els propers anys per culpa 
d’uns moviments polítics innecessaris. Evidentment estem a favor de la moció 
presentada pel M.A.p.T i per tant quedaria aprovada per unanimitat del 
Plenari. 

ACORD 
Durant els últims dies hem estat espectadors de la presentació a la Unió 
Europea, per part del govern de l’Estat Espanyol, de diferents exemplars de la 
Constitució Europea traduïts al gallec, el català, el valencià i a l’euskera.  
 
Aquesta iniciativa desafortunada suposa la presentació de dos textos idèntics, 
com són el text traduït al català i el text traduït al valencià, fet que contribueix 
a crear una greu confusió entorn de la unitat de la Llengua Catalana i parlars 
dels diferents indrets dels Països Catalans. 
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La comunitat científica internacional s’ha posicionat reiteradament a favor de 
la unitat de la llengua catalana amb aquesta denominació.  
 
Per aquest motiu, creiem que el fet de presentar traduït al valencià i per 
separat al text traduït al Català, d’un exemplar de la Constitució Europea 
davant de la Unió Europea, crea una greu confusió respecte la unitat de la 
llengua i dóna a entendre que l’estat espanyol considera el valencià com a 
idioma diferenciat del Català, atemptant no només contra qualsevol 
consideració intel·lectual sinó també contra la història i la cultura dels Països 
Catalans.  
 
Entenem també la presentació d’aquest text traduït al valencià, per part del 
Govern del País Valencià i el Govern de l’Estat, com una excusa per fomentar 
la secessió lingüística dels Països Catalans i que únicament té sentit en una 
lògica de confrontació entre comunitats autònomes, confrontació que no ha de 
ser permesa ni acceptada per part del Govern de l’Estat, ni cap altre 
administració pública. 
 
Davant d’aquest fet, reiterem la nostra crida a totes les administracions, 
organitzacions socials i ciutadania en general per tal d’ampliar els esforços 
per la plena normalitat de la nostra llengua, i rebutjar en qualsevol cas, els 
actes que atempten contra la seva unitat.  
 
El Ple de la Corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del 
PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez 
Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Manifestar al govern de l’Estat espanyol i al govern de la Comunitat 
Valenciana el nostre desacord envers la presentació d’un exemplar de la 
Constitució Europea traduït al valencià, de forma independent i per separat a 
l’exemplar presentat i corresponent a la llengua catalana. 
SEGON.- Sol·licitar al govern de l’Estat Espanyol i als diferents governs dels 
Països Catalans la presentació i assumpció d’un únic text traduït al català que 
expressi i que sigui un exemple de la unitat de la llengua catalana. 
TERCER.- Manifestar el nostre suport a aquelles iniciatives socials que 
rebutgin aquesta mesura contrària a la unitat de la llengua. 
QUART.- Comunicar aquest acord al govern de l’Estat Espanyol i als governs 
de la  Generalitat de Catalunya, de la Generalitat Valenciana, de les Illes 
Balears, al govern d’Aragó  i als grups amb representació al Parlament de 
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Catalunya, a l’Alguer i a les organitzacions en defensa de la llengua catalana 
d’arreu dels Països Catalans. 

11.- Moció que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana en 
favor de la creació d’una oficina municipal d’escolarització a Tordera. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1. 7. MOCIONS 
Alcalde: passem al següent punt de l’ordre del dia que és una moció que 
presenta el grup d’Esquerra Republicana a favor de la creació d’una oficina 
municipal d’escolarització a Tordera. 
 
El regidor Bernat Costas té la paraula com a ponent. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: aquesta proposta és sol·licitar al 
Departament d’Educació de la Generalitat la creació d’una oficina municipal 
d’escolarització(OME) a Tordera. De fet, el propi Departament d’Educació té  
la intenció i així ho ha fet públic diverses vegades que en els propers anys tots 
els municipis, com a mínim els més grans, disposin d’oficines municipals 
d’escolarització i Tordera, entre els grans, ens tocaria d’aquí a un temps 
també disposar-ne d’una. Creiem que és interessant poder avançar-nos a 
aquest fet, poder ja amb temps disposar-nos a treballar, començar a fer 
passos en aquest sentit per tenir ja la pràctica del funcionament d’una oficina 
municipal d’escolarització que ajuden a vetllar pel compliment de la legalitat 
en el procés d’admissió de l’alumnat, a establir mecanismes d’informació i 
orientació als pares  al voltant de tota l’oferta educativa d’un municipi i, a més, 
ajuden a la distribució equilibrada dels alumnes amb necessitats específiques 
per a la seva integració. A banda d’això, jo entenc dos qüestions més que val 
la pena tenir en compte: la primera d’elles  és que això és un suport a les 
escoles, ja que les descarrega d’una part de la feina de prematricular els 
alumnes perquè aquesta tasca es realitzaria des d’aquesta oficina municipal 
d’escolarització i, a més a més, molts dels casos conflictius que ara s’han de 
resoldre des de les Juntes d’Escolarització, es podrien resoldre directament 
des d’aquesta oficina molt més propera al ciutadà, amb un coneixement molt 
més real de les especificitats del nostre poble, de les escoles del nostre poble 
i de les persones que  en aquests moments puntuals es puguin trobar amb 
aquestes problemàtiques a l’hora d’escolaritzar. Per tant, es milloraria 
sensiblement la qualitat d’aquest procés d’escolarització. Per tot això, i sabent 
que un cop fem aquesta petició al Departament d’Educació la rebrà amb els 
braços oberts i tirarà endavant i per tant s’aprovarà i de cara a l’any vinent 
podrem disposar d’ella, hem presentar aquesta moció al Ple de l’Ajuntament 
de Tordera. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina pel M.A.p.T... 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només expressar que estem d’acord 
amb la proposta que es fa i hi votarem a favor. 
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Alcalde: gràcies. Pel Partit Socialista, la Conxita Rodríguez... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: la Llei ja preveia aquests tipus d’oficines per 
municipis superiors a 20.000 habitants. Jo crec que és interessant la proposta 
en el cas de Tordera sobretot perquè garantirem que la informació que rebin 
tots els ciutadans  respecte a la forma d’integrar els alumnes dins de les 
diferents escoles  sigui una informació igual per a tothom, cosa que sabem 
que en l’últim curs no sempre s’ha produït així, sinó que hi ha hagut a 
vegades informacions sesgades  que han fet  que no tothom estigués massa 
d’acord com s’ha portat el procés. Llavors crec que aquesta oficina ho 
solventarà i en aquest sentit el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Nosaltres, en principi, estaríem d’acord amb la moció, 
però per diferents informacions que ens han arribat passaré la paraula a la 
regidora d’Ensenyament ja que avui justament ha arribat un fax del Consell 
Comarcal del Maresme a rel d’una petició que havien fet els diferents 
ajuntaments per parlar d’aquest tipus d’oficina. Fa esment d’unes qüestions 
que han posat damunt la taula alguna AMPA respecte d’aquestes oficines. 
Per tant, jo demanaria a la regidora que intervingués, tot i que anunciem que 
el vot serà a favor però que podria, segons ens sembla, quedar congelada 
tota la qüestió de les oficines municipals d’escolarització. 
 
La regidora té la paraula.  
 
M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: va ser a finals del mes de març quan en el Sr. 
Jordi Roca, director de Serveis Territorials, ja li vam proposar la intenció de 
crear una oficina aquí a Tordera, una oficina municipal d’escolarització. 
Aleshores, ens va comentar que pel curs 2004-2005 es creaven dotze oficines 
de manera més aviat experimental. El mes de juny/juliol en el Consell 
Comarcal diferents regidors de la comarca del Maresme van proposar que 
com que a Mataró  hi havia una oficina d’escolarització municipal perquè no 
ens reunien a tots i que ens expliquessin una mica com havia anat el 
funcionament de matriculació del curs 2004-2005. Paral·lelament, després 
d’aquest període d’inscripció, he estat parlant amb l’inspector de la zona i ens 
ha comunicat que la incidència que han tingut aquestes oficines 
d’escolarització ha estat molt mínima, ja que tenir oficina d’escolarització  en 
un poble no representa que tots els pares hagin d’anar en aquesta oficina a 
fer la preinscripció del seu fill, sinó que és voluntàriament. La preinscripció es 
fa a les mateixes escoles i paral·lelament qui ho desitgi pot anar a l’oficina 
municipal d’escolarització. Tot i això, a banda que la incidència ha estat 
mínima, ell creia que era interessant que nosaltres demanéssim  com a poble 
tenir una oficina d’aquestes  i crec que les escoles,  com deia no recordo quin 
partit polític, els hi trauria també bastant feina si ells estaven disposats a 
col·laborar amb aquesta oficina. Cal dir, també,  que tots els recursos que 
hagin presentat les persones que no estan d’acord amb el centre que se’ls hi 
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ha assignat no és l’oficina municipal d’escolarització  qui aprova aquest 
recurs, qui el tira endavant, sinó que continua essent la Direcció de Serveis 
Territorials. Aleshores, paral·lelament avui hem rebut una notificació, 
concretament del Consell Comarcal, del Sr. Josep Comas, regidor de 
l’Ajuntament de Mataró, on ens informa que a Mataró  a anat bé aquesta 
oficina, però que van estar treballant molt conjuntament amb el Departament 
d’Educació que des del primer moment hi va donar un impuls molt important ja 
abans que es comencessin a crear aquestes oficines. De totes maneres,  em 
comenten que hi ha una interlocutòria presentada entre les oficines municipals 
d’escolarització  per part d’una entitat de pares  i que el Tribunal Superior de 
Justícia ha fallat posant en dubte el model de les oficines municipals 
d’escolarització. Per tant, no se sap si se seguirà el mateix model, si 
canviarà... però de tota manera  crec que és important tenir aquesta oficina 
d’escolarització. 
 
Alcalde: el regidor Bernat Costas? 
  
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: molt breument per manifestar tres 
qüestions: la primera d’elles és que comparteixo el que deia la regidora quan 
deia que la incidència quantitativa d’aquestes oficines municipals 
d’escolarització no és molt elevada en quant a nombre de sol·licituds que 
tramiten, però en canvi sí per converses que he pogut mantenir amb diferents 
municipis que disposen d’oficina municipal d’escolarització- Banyoles, Manlleu 
i Reus- la incidència real d’aquestes oficines és qualitativa, ja que apropen en 
els casos de dubte, en els casos de problema, la informació al ciutadà i a més 
tot i que és cert que evidentment no decideixen en els casos conflictius sí que 
informen i per tant no és el mateix informar des de la realitat municipal que 
informar des de més amunt. 
 
Respecte al darrer que deia la regidora, caldrà veure com evolucionen els 
diferents recursos presentats, però la impressió és que evolucionin com 
evolucionin segurament pot canviar la forma o el model de funcionar 
d’aquestes oficines, però difícilment canviarà l’orientació o la idea base que la 
sostenten i que entenc  que és el que tots plegats estem donant suport avui 
en aquesta Mesa. 
 
Alcalde: d’acord. Justament dèiem en començar que malgrat hi hagi 
problemes i que s’hagin d’adequar a la realitat, estaríem d’acord en aquesta 
petició que s’instal·li a Tordera per part del Departament d’Educació. 
 
 En no haver-hi vots diferents anunciats, aprovaríem la moció per assentiment 
del Plenari. 

ACORD 
Atès que l’article 6.4 del projecte de Decret pel qual s’estableix el procediment 
d’admissió d’alumnat als centres docents en els ensenyaments sufragats amb 
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fons públics, preveu la possibilitat de crear Oficines Municipals 
d’Escolarització (en endavant, OME).  
 
Atès que l’article 18.1 del projecte de Decret esmentat estableix que l’OME és 
l’instrument de col·laboració entre l’Ajuntament i el Departament 
d’Ensenyament en el procés d’escolarització de l’alumnat als centres docents 
finançats amb fons públics en l’àmbit del municipi corresponent. 
 
Atès que les OME tenen les següents finalitats: 
a)Vetllar pel  compliment de  la legalitat del procés d’admissió de l’alumnat en 
el seu àmbit d’actuació, 
b)Establir els mecanismes necessaris per orientar i informar adequadament 
les famílies de tota l’oferta educativa, 
c)Procurar una distribució equilibrada de l’alumnat amb necessitats educatives 
específiques que permeti la seva integració, faciliti la cohesió social i 
afavoreixi una qualitat educativa adequada per a tota la població escolar. 
 
Atès que, un cop creada una OME, aquesta compta amb el finançament del 
Departament d'Educació de la Generalitat de Catalunya per al seu 
funcionament.  
 
El Ple de la Corporació, a proposta del grup municipal d’ERC i per unanimitat 
dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita 
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, 
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-
PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, 
del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA 
PRIMER.- Sol·licitar al Departament d'Educació de la Generalitat de 
Catalunya la creació d'una Oficina Municipal d'Escolarització a Tordera a partir 
del període de matriculacions del curs 2005-2006. 
SEGON.- Comunicar els presents acords al Consell Escolar Municipal de 
Tordera i als diferents Consells Escolars dels centres de Tordera.  

12.- Moció que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana en 
favor d’anomenar “Jardins de l’alcalde Sagrera” el parc situat entre el riu 
Tordera i les carreteres BV-5122 i BV-5121. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: i passem al darrer punt, abans dels precs i preguntes, a la moció 
també presentada per ERC a favor de nomenar “Jardins de l’alcalde Sagrera” 
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al parc situat entre el riu Tordera i les carreteres BV 5122 i BV 5121, per 
entendre’ns el parc de la Pista l’Amistat i el Parc de l’Esplai. 
 
Com que hi ha hagut esmenes, millor que el regidor Bernat Costas intervingui. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: bé, el propi nom de la proposta indica  el 
contingut de la mateixa. Fa uns mesos, en aquest mateix Ple,  amb un prec 
vaig sol·licitar que es tingués present poder anomenar algun carrer, alguna 
plaça, algun parc de la nostra vila dedicar-lo a l’alcalde Sagrera, alcalde de 
Tordera durant l’època  republicana. També en aquell mateix moment feia la 
proposta que podia ser interessant d’anomenar parc de l’alcalde Sagrera a la 
zona que comprèn la pista de l’Amistat, els jardins annexes i l’esplai d’avis. 
Tot i que el prec va ser acceptat i com que en els mesos successius no hi ha 
hagut moviments en aquest sentit, hem optat per fer una sol·licitud formal a 
través d’una moció i temporalitzant aquesta decisió  l’inici, si avui els regidors 
presents ho creguem convenient, de la tramitació per nomenar tota aquella 
zona que no consta en els arxius municipals, que mai hagi tingut un nom 
específic més enllà del nom de la pròpia Pista- tota la zona mai a comptat 
amb nom- i per tant proposem que se l’anomeni  “Jardins de l’alcalde Sagrera” 
o “Parc de l’alcalde Sagrera”. Crec, però, que la missió principal d’aquesta 
moció no és només el posar un nom, sinó el fet que es recordi tot el que va 
succeïr en l’època republicana; es recordi que  l’alcalde Sagrera, pel fet de ser 
alcalde del nostre poble després dels fets  d'octubre de l'any 1934, va ser 
detingut i empresonat al port de Barcelona com tants d’altres significats  
personatges polítics i públics del moment i es recordi també algunes de les 
principals actuacions que es van dur a terme en aquell moment: com la 
construcció de l’Ignasi Iglésies  encara avui en plena utilitat. Per això, 
demanem que tota aquella zona, la zona que comprèn els jardins i l’esplai 
d’avis s’anomeni  Parc de l’alcalde Sagrera i que la placa que així ho indiqui 
pugui ser descoberta, proposem el dia 15 d’abril de l’any 2005, que és la data 
coincident amb la presa de possessió, amb la proclamació  de Joaquim 
Sagrera i Bagó com alcalde  de Tordera farà 74 anys. A més, com és evident, 
voldríem que aquesta moció servís  per reivindicar la figura de l’alcalde 
Sagrera  i per reivindicar la figura  de tantes persones que en aquells 
moments tan compromesos van treballar fèrriament per la  defensa del nostre 
poble. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. El regidor Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres hi votarem a favor. Aprofitant 
l’avinentesa que es planteja aquesta qüestió de la nomenclatura de carrers, 
places i espais públics perquè no emplaçar-nos a tots per  parlar-ne i de 
sentar uns criteris d’ara endavant per a aquesta nova nomeclatura. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del PSC la regidora Conxita Rodríguez. 
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Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. Entenc que s’ha rectificat el punt 
segon... 
 
Alcalde: llegirem l’acord abans de la votació. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: d’acord. Per part nostre, i tal com hem 
comentat, reproduint les paraules que ha dit en Bernat, no tenim cap 
inconvenient i hi votarem a favor. 
 
Alcalde: d’acord. La intervenció per part de CiU és el mateix. Estaríem 
d’acord  en dedicar aquesta zona a l’alcalde Sagrera i, per tant, h i votaríem a 
favor. Tot i això, durant la Junta de Portaveus, s’han fet esmenes a la 
proposta inicial on desapareix el punt segon i hi ha una variació en la forma 
del punt núm.1 en el sentit que l’Ajuntament no pot posar el nom directament 
sinó que s’ha d’acompanyar d’algun estudi i, per tant, demanarem als Serveis 
Tècnics que preparin l’estudi i en un proper Ple  aprovarem el nom 
definitivament. 
 
 Per tant, com que no hi ha vots diferents anunciats, aprovaríem la proposta 
per assentiment del Ple. I amb aquesta moció acabaríem l’ordre del dia.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció que queda redactada de la 
següent manera:  

ACORD 
Atès que el parc situat al costat del riu Tordera, a la confluència entre les 
carreteres BV-5122 -de Tordera a Fogars de la Selva- i BV-5121 -del final del 
Camí Ral de Tordera al veïnat de Sant Pere-, no disposa de nom oficial 
aprovat per l'Ajuntament de Tordera.  
 
Atès que l'espai que avui ocupa aquest parc, amb la pista poliesportiva de 
l'Amistat i el Casal de Gent Gran “L'esplai” i els seus jardins, fins el final del 
període republicà fou propietat de la Societat l'Amistat Catalanista 
Republicana. 
 
Atès que durant un temps el President de la Societat l'Amistat Catalanista 
Republicana (anteriorment anomenada, Societat Coral l'Amistat) fou Joaquim 
Sagrera i Bagó. 
 
Atès que Joaquim Sagrera i Bagó esdevingué alcalde de Tordera amb 
l'adveniment de la república el 15 d'abril de 1931, i fou ratificat en el càrrec 9 
dies més tard, excercint de batlle fins els “fets d'octubre” de 1934, essent 
llavors empresonat en un vaixell-presó al Port de Barcelona. Joaquim Sagrera 
tornà a ser alcalde el 18 de febrer de 1936 i ostentà el càrrec durant 10 
mesos, fins un cop iniciada la Guerra Civil. 
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Atès que sota l'alcaldia de Joaquim Sagrera i Bagó es produirin fets tant 
important a Tordera com la creació de Grup Escolar Ignasi Iglésias, la 
construcció de la carretera de Fogars o la redacció de les primeres actes 
plenàries en català. 
 
Atès que Joaquim Sagrera i Bagó, home de profunds ideals republicans, és 
un exponent altíssim d'honestat i dedicació al poble de Tordera; doncs, tot i la 
seva militància en el bàndol republicà, fins i tot els seus enemics polítics el 
defensaren de la persecució posterior a la guerra sobre el bàndol perdedor. 
 
Atès que el poble de Tordera està en deute amb un dels seus alcaldes més 
recordats, no tenint en tot el municipi cap carrer, ni plaça, ni parc, en memòria 
seva. 
 
El Ple de la Corporació, a proposta del grup municipal d’ERC i per unanimitat 
dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita 
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, 
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-
PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, 
del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  

ACORDA 
PRIMER.- Encarregar als Serveis Tècnics Municipals l’elaboració de la 
memòria que justifiqui la nomenclatura del parc situat entre el Riu Tordera i 
les carreteres BV-5122 -de Tordera a Fogars de la Selva- i BV-5121 -del final 
del Camí Ral de Tordera al veïnat de Sant Pere- com a Parc de l'Alcalde 
Sagrera, i portar-la al Ple per la seva aprovació. 
SEGON.- Instal·lar una placa o monument commemoratiu de l'alcalde Sagrera 
en aquests terrenys, celebrant-ne la descoberta el dia 15 d'abril del 2005, en 
el 74è aniversari de la proclamació com a Alcalde de Tordera de Joaquim 
Sagrera i Bagó. 
TERCER.- Comunicar els presents acords als hereus de Joaquim Sagrera i 
Bagó, i als diferents Consells Municipals de participació ciutadana. 
QUART.- Publicar aquest acord en els diferents mitjans de comunicació 
municipals: les revistes “Pont de Ferro” i “Tordera al dia”, l'emissora municipal 
Ràdio Tordera, i el lloc web “tordera.org”. 

PRECS I PREGUNTES 

13.- Precs i preguntes. 
I passaríem als precs i preguntes. Començaria el regidor Bernat Costas. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: diferents qüestions: 
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- La primera d’elles és un prec: fa uns mesos que tenim en marxa el pavelló 

poliesportiu municipal i reiterades vegades els seus usuaris s’han queixat 
perquè la instal·lació de les diferents portes del pavelló  no tanquen 
hermèticament i deixen un espai considerable per a la circulació de l’aire. 
Donat que el pavelló és climatitzat, el fet que hi hagi grans obertures  
provoca una pèrdua clara d’energia de la climatització. Però més enllà 
d’això, es perd l’efecte que es busca:  que al pavelló s’hi estigui 
confortable i còmode. Pregaríem  que es revisessin les diferents obertures  
del pavelló poliesportiu municipal i que s’intentés solucionar aquest 
problema. 

 
- Voldria fer una pregunta o un prec, no sé quina seria la seva fórmula 

exacta. En el moment de prendre possessió com a regidor, poc temps 
després, vaig fer una pregunta al govern i en aquell moment el govern em 
va adreçar a l’interventor municipal sobre quina era la política que exercia  
el govern municipal donat que els regidors rebem quantiosa informació 
sobre cursos de formació específicament adreçats a regidors, sobre quina 
era la política que seguia l’Ajuntament de Tordera per al finançament 
d’aquests cursos. Se’m va dir que  el govern no tenia com a criteri el 
finançar cursos a regidors, que, en tot cas,  la formació dels  treballadors 
una part quedava coberta  per les diferents polítiques  formatives però que 
els càrrecs electes no entraven dintre d’aquest paquet. Darrerament, hem 
pogut observar com algun càrrec electe de l’Ajuntament ha rebut 
subvenció o se l’ha finançat  la realització d’algun curs. Voldria que se 
m’aclarís quina és la política de finançament de la formació dels càrrecs 
electes  que segueix el govern, perquè entenc que el que se’m va 
comunicar  en el moment de prendre possessió com a regidor i la praxis 
que envers alguns regidors s’ha exercit darrerament no coincideixen per 
enlloc. 

 
- A  banda d’això,  voldria constatar que avui l’alcalde ha posat en marxa un 

prec que vaig fer en el darrer Ple que era  en el Depatx d’Ofici o en 
l’apartat que vostè avui ha anomenat “comunicacions” s’informés al Ple 
sobre diferents qüestions. Estranya vegada passaven per aquesta taula i 
creiem que era important que el Ple les conegués. Bé, pregar que en el 
proper Ple, suposo que serà l’extraordinari, però que tot i això l’apartat de 
comunicacions hi podrà ser-hi,  donat que durant el 2004 s’ha aprovat en 
aquesta taula de Plens nombroses mocions i vostès han assumit bastants 
precs  al voltant de qüestions tirar endavant abans de finals d’any la 
majoria de les mocions, abans parlaven de 31 de desembre, pregaria si  
en aquest proper Ple,  en l’apartat de “comunicacions”, ens informessin de 
totes aquelles qüestions que s’han compromès a realitzar i en quin estat 
es troben i en tot cas cap problema per col·laborar en la relació  de tots els 
deures que tenen pendents. 
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- Voldria fer un darrer prec. En la Junta de Govern Local de 7 d’octubre de 

2004, en el punt 19è, vostès van aprovar la modificació del projecte de 
construcció  de la Biblioteca municipal i van aprovar diverses certificacions. 
En concret, la modificació del projecte que van portar endavant és la 
d’incorporar el capítol d’aire condicionat en aquest projecte. En fi,  en 
bastants Plens, fins i tot abans que jo fos regidor però que evidentment 
seguia l’actualitat política municipal, es va posar damunt la taula i 
posteriorment que jo fos regidor també, i fins i tot en alguna ocasió jo ho 
vaig dir  en aquesta taula de Plens que el procediment que s’havia seguit 
per adjudicar l’obra  de la Biblioteca Municipal era un procediment com a 
mínim incorrecte, que podria provocar problemes; que el fet de retirar la 
partida per aire condicionat per aconseguir que els números quadressin 
per poder fer l’adjudicació era perillós, perquè era evident que s’hauria de 
posar aire condicionat a la Biblioteca municipal i per tant tard o d’hora 
caldria modificar el projecte per incloure-ho. Simplement a partir de la 
constatació quan s’intenta sortir per la tangent la força de la lògica  torna a 
portar les coses al seu lloc. Els prego que quan es realitzin altres 
inversions  no s’intentin fer mogudes d’aquest tipus perquè ja es veu que 
al final s’ha de tornar al lloc d’inici,  i la veritat és que es queda 
considerablement malament. 

 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T, qui intervé? En Josep Alsina? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en primer lloc nosaltres faríem dos 
precs:  
- Un, quant a les rotondes d’accés a la població, tant pel Camí Ral com pel 

veïnat de Fibracolor. Tots hem pogut veure  que estan en un estat després 
de la seva construcció bastant deixat. Llavors, demanar que el més aviat 
possible es dugui a terme el seu ajardinament perquè tenir aquestes 
rotondes tan deixades  diu molt poc del poble de Tordera. 

- En segon lloc, també un altre prec. Es en relació als contenidors que hi ha 
a la zona del final de l’avinguda dels Països Catalans amb la intersecció 
amb el Camí Ral. La gent que arriba a aquesta intersecció per l’av. dels 
Països Catalans dificulta bastant la visibilitat dels vehicles  que vénen del 
Camí Ral. Per tant, un prec en el sentit que si es pot buscar una millor 
ubicació d’aquests contenidors. 

 
També faríem dues preguntes: 
- Hem rebut resposta  del Servei Català de la Salut en relació a un acord 

Plenari que es va adoptar i se’ns diu  que en les darreres converses amb 
l’Ajuntament en relació  al Centre d’Atenció Primària sobre la implantació d’ 
un nou centre a Tordera, se’ns diu per part del Servei Català de la Salut 
que restava pendent l’oferiment del solar. Volíem preguntar si aquest 
oferiment del solar ja s’ha fet o quan es durà a terme. 
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- I l’última pregunta que faré és en relació a la moció sobre el suposat 

enverinament de gossos. En conversa mantinguda amb el Sr. Aulet, donat 
que aquesta anàlisis toxicològic que s’ha de dur a terme per saber 
exactament quin tipus de verí, atès que el seu cost econòmic per dur-lo a 
terme una persona particular és força elevat...  si l’ajuntament estaria 
disposat a col.laborar i donar un ajut per fer aquesta anàlisis i finalment 
saber quin suposat verí  o quin agent  ha causat aquestes morts,  si se’n 
tornen a produir. 

 
Alcalde: d’acord. En Jordi Perez? 
 
Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: jo faré dues preguntes més: 
- Una, és que en declaracions a l’emissora local es va informar que els 

contenidors de la vila anirien soterrats. S’intentaria que anessin soterrats. I 
la pregunta és que sabent que el cost aproximat de cada contenidor 
soterrat  ronda els dos milions i mig,   un total de  deu milions de pessetes 
cadascún, el plantejament és com  abaratiran el cost de la recollida 
d’escombraries i, en cas que sigui així, que és el que se’ns va dir, com ho 
pensen finançar. 

 
- I una última qüestió que ja va ser mitjanament formulada. No sé si saben 

que és aquesta tarja... és del Centre d’Infermeria de Tordera. No sé si 
l’han vist... No l’han vist. És una tarja on hi ha el logotip de l’Ajuntament de 
Tordera, el logotip de la Corporació de Salut del Maresme i la Selva i 
textualment llegeixo “Centre d’Infermeria (cures injectables)”, amb l’horari 
corresponent i també servei domiciliari en hores convingudes. L’adreça 
justament és la del Centre de Rehabilitació que és municipal i que és de 
l’Ajuntament. Aquest nou servei d’infermeria, segons sembla, l’ofereix 
l’Ajuntament de Tordera i la Corporació de Salut del Maresme i la Selva i la 
pregunta referent a aquesta qüestió és: amb la Corporació de Salut del 
Maresme i la Selva hi ha un acord?, No hi ha acord?, Hi ha un conveni?. 
Quines són les condicions econòmiques que s’han pactat? Perquè pel que 
s’evidencia és que és un servei privat, no és municipal i per tant cobra. 
Quin és el benefici econòmic que repercuteix a l’Ajuntament , especialment 
si tenim en compte que li cedim un local en lloguer i tots els serveis que 
van associats al lloguer d’aquest local?. I per últim, Com és que per 
anunciar el servei es fa un ús del símbol de l’Ajuntament  si és un servei 
privat,  en aquest cas?. 

 
Alcalde: passaríem al partit Socialista... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies.  
- Nosaltres sempre hem mantingut que un dels problemes,  i hem dit que 

creiem que era molt important la disciplina urbanística  perquè sinó es 
creaven uns agravis comparatius, hem vist en els últims mesos com en sòl 
rústic estan apareixent construccions fins i tot unes d’un tamany més que 
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respectable i això és evidentment la resposta a tota una activitat quant al 
tema de disciplina urbanística. Nosaltres ens agradaria saber què s’està 
fent realment, perquè tenim un exemple amb la nau de Can Verdalet que 
des del primer moment vam posar damunt la taula la possibilitat que tenia 
l’Ajuntament d’impedir que es fes una infracció urbanística, tenim la 
infracció urbanística, se’ns diu que s’actuarà amb totes les conseqüències, 
però la veritat és que no s’ha resolt res al respecte. I això ha comportat 
que hagin anat apareixent d’altres que podríem en tot cas permenoritzar, 
però que són infraccions realment fragants i  importants.  

 
- Un dels nostres regidors també es va posar en contacte  amb el Sr. Aulet 

per una problemàtica concreta respecte a camins veïnals, ho van estar 
comprovant, ho van estar constatant, es va comentar amb el regidor, va 
reconèixer quin era el problema, però fins ara no s’ha fet absolutament res. 
La nostra pregunta és:  conegut el problema, atesa la queixa, Quan es 
resol? 

 
- En l’últim Ple de fa dos mesos, si no recordo malament, després de moltes 

vegades d’haver demanat per escrit el tema de la documentació del 
mercat perquè volíem saber les parades que hi ha concedides, vam fer 
esment que la nostra sol·licitud d’informació era precisament per acallar 
determinades qüestions que sortien respecte a què el mercat estava molt 
brut.  Feia dos mesos que havíem demanat aquesta informació i  el regidor 
en l’últim Ple va dir que no hi havia cap problema, que ens ho facilitaria. Fa 
aproximadament un mes i mig vaig parlar amb el tècnic que porta el tema 
del mercat i li vaig preguntar si aquesta informació existia. Em va dir que 
ell la tenia preparada, però que no ens la podria lliurar fins que el regidor 
l’autoritzés. Fa un mes i mig. No entenem per quina raó  no se’ns facilita 
aquesta informació. Poden haver-hi dues causes: una, que realment el 
mercat està brut i s’està solventant, o dues, que hi ha un interès  en què 
no es conegui quina és la situació  del mercat, perquè d’altra banda  no 
existeix cap altra raó  al nostre entendre  que faci que no se’ns doni una 
informació. Simplement es va demanar amb tota la prudència  i amb tot el 
control dient que el que volíem precisament era evitar aquest tipus de 
comentaris. 

 
- Teníem una pregunta que està molt relacionada  amb el que ha comentat 

en Bernat Costas, és a dir, el Ple ha anat assumint compromisos en relació 
a mocions que hores d’ara, i pràcticament finalitzat l’exercici econòmic, no 
s’han donat resposta. HI havia el tema dels plànols informatius... tota una 
sèrie de qüestions que ens agradaria saber perquè no es porten a cap 
quan ja hi ha un mandat del Ple en el sentit de que es fes i realment un 
acord unànime de tots els regidors que estem en aquesta taula. 

 
- Hi ha un altre aspecte que ens agradaria comentar i és que precisament 

en el Ple del 28 de juliol  el govern de CiU va manifestar  i va acordar 
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donar mitja dedicació  a un regidor. A l’empresa pública, desconeixem 
quina és la pràctica, el que és evident és que en l’empresa privada  una 
persona que canvia el seu contracte  el mes de juliol si ha de fer vacances, 
les fa en funció del contracte anterior però no amb el nou contracte. En 
aquest cas concret suposem que la pressa  per portar la dedicació en el 
Ple del 28 de juliol era perquè aquest regidor el mes d’agost marxés de 
vacances,  però ja no cobrés la dedicació que tenia abans sinó que cobrés 
tota la dedicació. Entenem que amb independència  de si això legalment 
és o no correcte, com a mínim no és ètic. 

 
Alcalde: d’acord. Hi ha més preguntes per part del PSC?, No? Acabaríem 
aquí?. Doncs intentarem respondre-les totes de tirada.  
 
- Començant per ERC, la qüestió del pavelló era un prec. Suposo que no fa 

tants mesos que sabem això, que entra aire. Si ha entrat el fred, ha entrat 
com a molt fa uns dos mesos enrera. Feia esment a què hi havia 
reiterades queixes quant a què entrava el fred del carrer. Evidentment 
posarem les condicions que calgui. Però no siguem massa exagerats 
perquè el fred si ha entrat ha estat darrerament. Estem d’acord amb el 
prec. 

 
- Quan a la formació de càrrecs electes... no recordo quan es va fer la 

pregunta en el seu moment, però no hi ha d’haver cap problema perquè hi 
hagi formació. Jo crec que és molt important que hi hagi formació per als 
càrrecs electes de l’Ajuntament, sobretot pels qui estan governant que 
tenen una responsabilitat directa d’exercir la seva feia al capdavant de 
l’Administració des d’un punt de vista polític. Si hi ha una necessitat i 
creiem que és bo que sigui així, això passa per mans de l’alcalde i l’alcalde 
decideix si es fa o no aquell curset ; que es posen damunt la taula uns 
d’ells que són gratuïts i per tant no s’intervé, i d’altres  que tenen un cost 
encara que sigui petit de matriculació, o simplement de trasllat del càrrec, 
que sí que estaríem d’acord  en què si es fes la proposta qualsevol regidor 
que estigui justificat pugui fer  aquestes cursos de formació. 

 
Quan acabi les seves preguntes, li deixo una intervenció sense entrar en 
debat perquè són precs i preguntes, eh?. 
 
- Quan a les comunicacions,  d’acord. En el Ple del mes de desembre, i amb 

aquesta ja contesto també al Partit Socialista,  farem una relació de com 
estan cadascuna de les mocions que s’han portat al Plenari entenen que 
no estan fetes el 100%, que hi ha un percentatge que sí que s’ha tirat 
endavant i d’altres per diversos motius que podem explicar han anat 
quedant enrera. 

 
- Quant a l’aire condicionat de la Biblioteca... És cert que quan vam 

adjudicar la biblioteca vam treure l’aire condicionat per una qüestió 
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pressupostària. També és cert que quan vam plantejar la biblioteca en el 
mandat anterior, que com vostè deia que seguia el Plenari o les sessions 
de l’Ajuntament, vam fer un plantejament inicial que després ha millorat i 
vam fer el plantejament  inicial de fer la biblioteca en dues fases; una 
primera fase que donés accés als ciutadans que estigués acabada, i una 
segona fase que es tractava d’acabar al 100% la instal·lació. Sortosament 
per sistemes que hem trobat de finançament podem fer definitivament el 
100% de la biblioteca i inaugurar si es possible el dia 23 d’abril amb motiu 
de la festivitat de Sant Jordi. Però quan hem aconseguit el finançament 
final, ens hem decidit fer-ho al cent per cent. Ens mancava saber que deia 
la subvenció de Xarxa  i de PUOSC d’enguany i les subvencions que ens 
han arribat amb destí a la biblioteca ens permeten acabar el 100% i 
inaugurar  amb tota la biblioteca acabada, malgrat l’inici de la proposta de 
biblioteca fos diferent  de la que finalment i sortosament s’ha pogut dur a 
terme. 

 
Una intervenció perquè hi havia alguna aclariment que volia fer? 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, només que un dels precs que he fet, 
la seva contesta m’ha suscitat un postprec que és al voltant de la formació 
dels càrrecs electes, que és que crec que valdria la pena que establíssim 
potser dins del ROM o no uns criteris clars  de com s’ha de decidir aquesta 
formació dels regidors. Ho dic simplement perquè em sembla que molt 
interessant ha de ser un curs perquè valgui la pena finançar desplaçaments a 
Bilbao i pagar unes incripcions de 300 euros. Crec que valdria la pena que ho 
racionalitzéssim una mica i establíssim uns criteris clars i vàlids. 
 
Alcalde: d’acord. Cap problema. El criteri és el de formació i el que creiem 
que és necessari per a les responsabilitats que té el regidor i pel que creiem 
que és bo per a la totalitat del funcionament de l’Ajuntament i del municipi. Per 
tant, no hi ha cap problema de normalitzar-lo, però sempre hem seguit un 
criteri de formació des d’aquest govern: decidir  unilateralment qui feia el curs i 
perquè es feia allà. 
 
Quant a les preguntes del M.A.p.T  en Josep Alsina feia dos precs: 
 
- Un  sobre l’ajardinament de les rotondes. És evident que s’ha de fer 

l’ajardinament. També els hi passarem les propostes que hi ha . Una 
s’està redactant conjuntament amb una empresa de Tordera i una altra 
que s’ha  encarregat a l’escultor Jordi Coll- que com sabeu és el professor 
de Belles Arts  de l’Escola de Belles Arts del Teatre Clavé i el redactor i 
escultor que va fer  l’escultura que hi ha a la plaça del poeta Miquel Martí i 
Pol-, perquè faci un projecte. Ens ha presentat dues propostes, una d’elles 
ja s’ha ensenyat  als veïns del veïnat de Fibracolor perquè tinguin 
informació ja que són els que estarien afectats directament perquè la 
tenen davant de casa,  i a l’Ajuntament hi ha a disposició la proposta que 
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es fa. Es tracta de fer-ho definitivament i és cert que mentrestant està ple 
d’herbes, però s’ha d’anar redactant el projecte i la previsió  és que durant 
els primers mesos de l’any vinent es pugui dur a terme. 

 
- Quant als contenidors de l’av. dels Països Catalans, mirarem si és possible 

una altra ubicació amb tot el que suposa moure contenidors de les zones,  
i en aquest cas no només molesten sinó que perjudiquen la imatge del 
municipi. I hi ha cert incivisme d’alguns usuaris que en comptes de tirar les 
escombraries dins dels contenidors les deixen fora o apilen el paper... però 
mirarem si hi ha una altra ubicació malgrat que passi sempre el mateix 
quan es mou el contenidor, ja que ningú els vol tenir a prop de casa  o a 
prop d’una zona on hi hagi mainada que seria el Parc del Gran Prix i estan 
ubicats en aquella zona. I sí que és cert  que hi ha problemes de visibilitat. 
Tot i això, amb el Pla que s’està fent de senyalització hi ha previst 
d’instal·lar alguns miralls en diferents llocs. No sé, ni recordo de memòria, 
si en aquesta zona hi ha alguna possibilitat. Tot i això, agafem el prec. 

 
- Quant al solar que s’ha d’oferir a l’ICASS per tal d’ubicar-hi l’Àrea Bàsica 

de Salut... Justament i és casualitat, però sempre passa així per l’activitat 
que passa a l’Ajuntament,  que aquesta setmana va estar reunit amb mi el 
Dr. Ferran, que és el mateix que signa la carta que ens ha arribat i que els 
hi hem fet a mans a tots els grups. El solar ja està destinat, és un solar 
també de cessió en el veïnat de Sant Andreu de 8000 metres i ells 
utilitzaran aproximadament en construcció 1200. El que manca en aquests 
moments és tenir el conveni de cessió amb el qual estem treballant, i la 
previsió és que si és possible abans de dos mesos, i aquest va ser el 
compromís que vam agafar,   fer arribar l’acord de cessió d’aquest terreny 
a la Conselleria i a l’ICSS. 

 
- Quant a l’anàlisi toxicològic que es proposa... si tots hi estem d’acord cap 

problema per fer una aportació econòmica per tal de resoldre aquesta 
qüestió i crec que això també se us ha manifestat  directament la 
possibilitat de fer una aportació per esbrinar  definitivament com ha quedat 
això. 

 
- Les preguntes del regidor Jordi Pérez... La recollida d’escombraries, el 

soterrament dels contenidors i de quina manera s’arribarà a finançar... bé, 
dues qüestions: primer, l’Ajuntament està redactant les bases justament  
per fer  l’adjudicació  de la recollida d’escombraries que en aquests 
moments està prorrogada  l’adjudicació que tenia l’empresa Hnos. Alum. 
S’han fet les bases, suposo que per portar-les a aprovació molt aviat i 
dintre de les bases ja hi ha la condició  que s’han de soterrar els 
contenidors del municipi en dos anys el cent per cent. Per tant, quan 
adjudiquem sabrem el preu que ens costarà això i quina és la taxa 
d’escombraries, tot tenint en compte que no hi haurà massa variació  de la 
taxa actual. Per tant, això s’anirà amortitzant al llarg dels anys l’empresa 
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que tingui concessió,   que poden ser vint, encara que la concessió 
després sigui per cinc, amb una clàusula que digui que en cas de retirar  la 
concessió l’Ajuntament hauria d’abonar això, però es tracta de fer el 
finançament al llarg de la concessió. 

 
Damunt la taula hi ha una altra qüestió en aquests moments, és el fet  que 
ja he explicat que cada vegada que fem més escombraries orgàniques i 
menys de rebuig, si en fem molta de rebuig, per entendre’ns escombraries 
normal, ens estan penalitzant; i si fem recollida selectiva i sobretot la 
orgànica ens estan premiant la recollida orgànica. Per tant,  entenem que 
els propers mesos, anys, arribarem a estabilitzar la orgànica i la de rebuig 
per tal que els preus es mantinguin sense haver-hi augments  quant a la 
recollida de brossa en general. 
 

- La següent qüestió, de fet, podríem fer una caricatura de la història però 
l’explicaré tal com és, el servei d’infermeria que feia esment. El Servei 
d’Infermeria ha funcionat durant un any i un any ha estat suficient perquè 
un usuari hi hagi anat, amb la qual cosa ja no hi és aquest servei perquè si 
en dotze mesos només s’hi ha acostat una persona perquè li fessin una 
cura... Realment no hi ha hagut la necessitat, tot i que hi havia demanda 
inicial quant a que era necessari. Amb el servei que s’està donant des de 
l’Àrea Bàsica de Salut sembla que és suficient. La gent s’ha adequat als 
horaris de l’Àrea Bàsica  i per tant aquest servei ja no hi és. Hem retirat el 
servei d’Infermeria perquè no hi havia usuaris. Hi havia un conveni amb 
uns acords d’un lloguer de l’espai i la resposta definitiva és que ho hem 
hagut de treure. Estàvem d’acord amb la Corporació de Salut del Maresme 
i la Selva en què hi hagués aquest servei,  hi havia un acord amb el 
professional que ho feia, però el resultat és que no ha tingut  públic i ho 
hem tret. No podem parlar de massa diners perquè ha tingut un sol usuari 
en un any. Dir que està retirat, que no hi és aquest servei. 

 
Alcalde: alguna intervenció? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en relació a les rotondes, ja que la 
cosa no es resoldrà immediatament,  crec que no costaria gens que com a 
mínim es passés la desbroçadora. I quant al Servei d’infermeria, nosaltres 
posàvem èmfasi amb la tarja, ja que enteníem que era un servei que entrava 
amb competència directa amb el que és el servei públic de l’ABS i per això 
tampoc ho veiem coherent. Però bé, si dieu que s’ha acabat aquest servei, res 
més. 
 
Alcalde: en la tarja hi havia un error. Si ho vol explicar la regidora de Sanitat? 
 
Mercè Jimenez Subirós.-CiU: va ser un error. Justament tu tens la tarja 
dolenta. Després les vam canviar. Us ho podem demostrar, si voleu. Més que 
res per a la vostra tranquil·litat. Va ser un error. 
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Alcalde: diem que va haver-hi un error en la primera tarja i es va rectificar. 
Sempre passa que arriba a les nostres mans allò que per algun motiu s’ha 
retirat, però que a vegades ens posa els pèls de punta. Fins i tot quan es 
diuen coses que són dolentes, després quan es rectifiquen s’escolta més la 
cosa que s’ha dit malament que la rectificació i això passa i tots ho sabem. 
 
Quan a les preguntes del Partit Socialista hi ha una primera qüestió i aquesta 
li passaré al regidor d’Urbanisme en relació a la disciplina i a la històrica nau 
de Can Verdalet. Si el regidor vol tornar a contestar.... 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: la famosa nau de Can Verdalet, crec que va ser 
en el darrer Ple que ho vam contestar. El procediment administratiu, és a dir, 
el que engega els Serveis Jurídics de l’Ajuntament de Tordera el donava per 
finiquitat i per tant ja els vam enviar la sanció. La sanció en aquests moments 
encara està en tràmit i mentrestant  a ells els quedava presentar recurs 
contenciós administratiu al Jutjat i això és el que van fer. I en aquests 
moments la multa coercitiva segueix endavant perquè ens han dit els Serveis 
Jurídics que mentre ells posaven el contenciós, nosaltres podíem seguir amb 
el tema de la sanció econòmica que és la que tenim administrativament 
parlant pendent de resoldre nosaltres. Tenim l’avís de rebuda i hem d’esperar 
al jutge que ens digui que fa amb el contenciós. 
 
Alcalde: és que és una segona pregunta: Quan es resolt el problema, una 
vegada el sabem? 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: seguim els passos que ens diuen els tècnics i en 
aquest cas hem sigut molt curosos. Realment sabíem que ells ens recorrerien 
i ens enviarien a Jutjat, i així ha estat. Però entenem que han fet tots els 
passos adients perquè la cosa segueixi endavant. Nosaltres creiem que el 
jutge ens autoritzarà a enderrocar la nau. 
 
Alcalde: no sé si la referència que es feia al regidor Aulet ha d’estar 
contestada. El regidor està al cas quant a una queixa que es va conèixer i que 
s’ha de resoldre respecte d’un camí... que jo desconec, realment. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: els Serveis Tècnics hi estan treballant. 
 
Alcalde: d’acord. La tercera qüestió que parlava el Partit Socialista depèn del 
regidor Rafel Matas i és respecte al mercat, Si el regidor intervé? 
 
Rafel Matas Ribas.-CiU: damunt la taula els plànols sol·licitats ja amb 
prioritat i fa temps, cert. El que sí anàvem explicant sempre que el que calia o 
esperàvem era tenir, i com es pot demostrar  tranquil·lament per les Juntes de 
Govern passades,  una ampliació  de diferents metres en moltes de les 
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parades. Per tant, les dades que hi ha aquí en aquests moments, els metres 
que aquí surten, són els que realment hi ha. Per altra banda, no és massa just 
o massa noble aquest “dic... però no dic” en referència al mercat i a més el 
mercat de Tordera que vostès en són coneixedors dels problemes grossos 
que hi ha hagut. Per tant, aquest insinuar, aquest deixar entreveure... jo els 
agrairia que em diguessin que a tal lloc hi ha aquest problema i ens hi posem 
tots plegats i l’intentem solucionar. Però aquest “hi ha, però no hi ha....” 
Evidentment al mercat de Tordera hi ha molts problemes. Tot això són 
problemes des del mes de juliol. Jo entenc que són habituals a tots els 
mercats, però amb molt menys percentatge a Tordera - dit per a molta gent - i 
que no són problemes grossos, sinó que més aviat  són de pillaria com 
intentar escatimar 3 metres i el diumenge que no ve una parada intentar 
ocupar aquell lloc perquè és més bo. Fins i tot gent de botigues de Tordera 
que paren al mercat han intentat de cedir una part de la seva parada a 
marxants habituals... però són coses normals. Entenc que tothom està d’acord 
en què són coses normals. 
 
Alcalde: la quarta petició l’hem respòs conjuntament amb ERC que era 
respecte a les mocions i la cinquena.... mireu, jo crec que després de tot el 
que s’ha vist respecte  a les dedicacions, després de fer tanta demagògia 
respecte a les mitges jornades i tot plegat, crec que el millor, perquè segons 
quines coses és un apressi, no li contestaré. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: em permet? 
 
Alcalde: una última intervenció... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. Respecte al Sr. Rafel Matas... Miri, 
si quan es demana la informació, s’obté la informació,  evidentment es calla 
qualsevol dubte. Quan passen mesos i més mesos i més sense tenir aquesta 
informació és del tot lògic que un arribi a pensar si realment s’està amagant 
alguna cosa, perquè sí no s’amaga res és molt fàcil donar la informació 
existent i dir: “escolta, aquí tens la informació i em falten aquestes dades que 
s’incorporaran”. I això eliminava qualsevol dubte. Això ho podia haver fet fa un 
mes i mig. Fa un mes i mig que el tècnic em va dir que la informació estava i 
vostè no me l’ha lliurat. Ara diu que la té sobre la taula, suposo que després 
me la passarà. 
 
Un altre aspecte... Quan parlàvem del tema de les rotondes, potser val la 
pena recordar que la consignació pressupostària que teníem per fer les 
rotondes  la vam derivar per fer precisament una modificació de crèdit pel 
tema dels càrrecs electes. I el fet que no em contesti la qüestió, jo penso que 
és prou significatiu. Gràcies. 
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Alcalde: la pregunta seria de quina intervenció depèn  la resposta respecte a 
les rotondes, perquè vostès, que jo sàpiga, no han preguntat sobre les 
rotondes. Per tant, si permeto, com a president del Plenari, una contrarèplica 
és per parlar del que vostès han preguntat. I no li contestaré perquè realment 
vostès menteixen públicament i quan es menteix públicament i es toca la 
honorabilitat de persones, doncs li repeteixo, dirà molt, però el millor despreci 
és el no apreci i vostès menteixen, fan demagògia i parlen de mitges jornades 
quan les dedicacions són una altra cosa i ho saben perfectament... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: si mentim, porti’ns al Jutjat. 
 
Alcalde: no vull contestar-la però és evident, i vostès ho poden concretar, i en 
el Despatx d’Ofici hauran vist que amb mitja jornada no es pot fer més de 
trenta reunions, no es poden acudir als actes que vaig i rebre cinquanta 
visites. Vostès saben que fan demagògia i jo a diferència d’altres.... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: torno a dir, Sr. alcalde, si mentim, si vostè 
diu que jo menteixo, porti’m al Jutjat perquè no he dit mai res  que no es pugui 
constatar amb les actes d’aquests plens. 
 
Alcalde: d’acord, mireu,  durant tot el mandat... i em penso que acabarem 
igual. Jo no he portat mai a ningú al Jutjat, vostès ho han fet i han sortit 
escaldats. Tot el que vostès poden dir i tota la informació que el ciutadà vol 
saber ja ara poso damunt la taula la nostra voluntat d’exposar públicament, 
que ja ho és, tot el que existeix i de la manera que existeix i explicar que és un 
acord de dedicació i una dedicació real, que és un compromís polític i que és 
una dedicació a mitja jornada per tal de justificar administrativament i 
personalment cobrar. No la portaré al Jutjat però sí que demostraré, si cal 
públicament, que algunes de les coses que diuen vostès públicament 
senzillament són mentida. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: demostri-ho. 
 
Alcalde: quan vulgui. Amb això acabaríem el Ple i aixecaríem la sessió. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
 
El secretari-interí,      Vist-i-plau, 
        L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé    Joan Carles García Cañizares 
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(*) ANNEX 
MANIFEST CONTRA LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE 

 
La violència vers les dones és avui un dels problemes més importants que té 
la nostra societat. Un problema social que s’ha vingut exercint històricament i 
que, malgrat els avenços obtinguts en el camí vers la igualtat entre sexes, es 
continua manifestant d’una forma cruent i reiterada. 
 
Les agressions de gènere, tant físiques i psicològiques com sexuals, 
constitueixen un greu atemptat contra els drets humans i suposen un veritable 
obstacle pel desenvolupament d’una societat plena, lliure i democràtica. 
Malgrat les nombroses campanyes de sensibilització, les resolucions i 
recomanacions fetes, tant per organismes nacionals com internacionals, la 
violència contra les dones continua sent una realitat palpable. 
 
Un any més,  amb motiu de la diada internacional contra la violència de 
gènere, volem fer palesa la nostra solidaritat amb totes les dones que 
pateixen qualsevol forma de violència. Per poder modificar aquesta realitat cal 
que tots i totes, individualment i col·lectivament, denunciem tota mena de 
violència i ens comprometem en la solució d’aquesta autèntica malaltia social. 
 
Tots els governs locals, així com les entitats municipalistes, hem manifestat en 
moltes ocasions el nostre rebuig i la nostra indignació davant la violència de 
gènere i hem reiterat el nostre compromís en la seva eradicació. Volem 
encapçalar aquest sentiment ciutadà i fer una crida al conjunt de la societat 
perquè mostri el seu rebuig i perquè col·labori activament en la eradicació de 
qualsevol tipus de discriminació. 
 
Per tot això, MANIFESTEM 
 
El nostre compromís de, 

 Lluitar enèrgicament contra la violència vers les dones, mitjançant un 
seguit de mesures on es concretin, d’una forma integral, aquelles 
actuacions  d’atenció a les víctimes que tenen com a objectiu la seva 
recuperació i integració social. 

 Promocionar i millorar aquelles mesures educatives, preventives i de 
sensibilització. 

 Difondre els valors d’igualtat, de tolerància i de respecte entre tots els 
ciutadans i ciutadanes. 

 
La necessitat que, la resta d’administracions implicades, 

 Garanteixin i augmentin, segons les necessitats existents, els recursos 
necessaris per a la protecció, l’atenció i la rehabilitació psicosocial de les 
víctimes de la violència de gènere: cases d’acollida, pisos pont, centres 
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d’urgència, centres de llarga durada. 

 Prioritzin polítiques integrals encaminades a la prevenció, la detecció, 
l’atenció i l’eradicació de la violència de gènere. 

 Garanteixin una coordinació eficaç dels circuits dels serveis assistencials 
existents per aconseguir un tractament integral de totes i cadascuna de les 
víctimes. 

 I que tots els municipis de Catalunya, a través de les dues entitats 
municipalistes (ACM i FMC), puguin participar en l’elaboració de la propera 
llei contra la violència de gènere i el Pla de polítiques d’igualtat que està 
elaborant la Generalitat de Catalunya i el Parlament de Catalunya. 
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